
EGY KEZDEMÉNYEZÉS TÖRTÉNETÉNEK MARGÓJÁRA…
Bizonyára sokan kíváncsiak a belvárosban is arra, valójában mi 
történt, miről folyt a szó az elmúlt hónapban a vasútvonalon 
túl. Beszámolómat ott szükséges kezdenem – a Szerkesztő úr 
javaslatára – ahol az első írásomat is, amellyel megszólítottam az 
Újtelep lakosait – így foglalva össze az elmúlt hetek eseményeit. 
Az önkormányzati választások időszakában többször címeztek 
nekem olyan felvetéseket, amelyek arra irányultak, az újtelepi 
településrész intézményi fejlesztésének elmaradásán csak úgy 
lehet segíteni, ha önálló életre kel ez a közösség. Másfél hónapja 
többen ismét felemlítették ezt az elképzelést, fűszerezve az éppen 
időszerű gondjaikkal, bajaikkal. Vettem a fáradságot, és utána-
néztem annak, van esetleg korábbi alapja ennek az elképzelésnek, 
lehetséges egyáltalán valóra váltani ezeket a javaslatokat? 

A következőkkel kellett szembesülnöm: 1950. szeptember 6-án 
kelt az a BM rendelet, melynek végrehajtása nyomán közigaz-
gatásilag egyesítették a régi Albertit és Irsát. 
Ebből a rendeletből idézek a továbbiakban: 
Albertirsa belterülete három lakóterületi 
egységre oszlik, az alábbiak szerint: Az 1.sz. 
lakóterületi egység: a 4.számú főközlekedési 
út a nyugati belterületi határ vasútvonal, a 
Vasút utca és folytatása, valamint a Gerje 
csatorna által közrefogott terület. A 2. sz. 
lakóterületi egység: a községközpont a Vasút 
utca és folytatása K-i határa, a Gerje csator-
na, a keleti belterületi határ vasútvonal által 
határolt terület. A 3. sz. lakóterületi egység: a 
vasúttól délre lévő belterület. A három lakó-
körzetet úgy kell kialakítani, hogy az egyes 
lakókörzetekben az alapellátás (élelmiszer, 
kereskedelem, orvosi rendelő, gyógyszertár, 
iskola stb.) a lakókörzet területében lehes-
sen…Ez utóbbi kitétel sajnos nem valósult 
meg, bizony immár rég feledésbe merült. 
Úgy láttam, van nem egy precedens az elmúlt 
években települések szétválására úgy, hogy 
mind a két létrejövő új közösség életképes, 
fejlődőképes maradt, sőt jobban használták 
ki meglévő adottságaikat, lehetőségeiket. 

(Folytatás a 8. oldalon.)

XX. évfolyam, 12. szám

Közéleti és tájékoztató lap 100 Ft
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ADVENT
Megint átrohant rajtunk egy esztendő. Mind-
járt itt a Karácsony, ám az adventi nyugalom 
helyett egyre csak kapkodjuk a fejünket a 
gyorsan pörgő események láttán, s aggódva 
figyeljük, mit hozhat a közelgő 2009. év. Az 
utóbbi két-három hónap történései alapján 
egyelőre csupán annyi bizonyos, hogy nem 
sok jót. Szurkolunk, hogy lesz-e az országnak 
költségvetése, s ha igen, vajon miféle. A pénz-
ügyi világválság bizonnyal erősen rányomja 
majd bélyegét a jövő esztendőre. Na meg a 
rákövetkezőre is. Minden embernek, s vala-
mennyi közösségnek számot kell most vetnie: 

hogyan tudja minimalizálni bevételei várható 
csökkenését, s miként karcsúsíthat kiadásain. 
Elkerülhetetlen ez a feladat képviselő-testüle-
tünk számára is. Hozzáláttunk a közös gon-
dolkodáshoz, ami nem ígérkezik egyszerűnek, 
sőt csendesnek sem. Látható: lesz vita bősége-
sen, s csak remélni merem, hogy veszekedés 
kevésbé. A lényeg azonban természetesen a 
végeredmény – az, hogy megegyezzünk egy 
olyan városi költségvetésben, amelynek adott a 
belső egyensúlya, s ugyanakkor végrehajtható. 
Emellett sajátja kell legyen, hogy nem téríti le 
Albertirsát ígéretes fejlődési pályájáról. Minden-
nek a megvalósításához sokunknak szüksége 
van pár nap adventi megnyugvásra, majd 
vágyaink, s lehetőségeink higgadt és alapos 
átgondolására. Amennyiben ez megadatik, 
tán a Karácsonyt követő hetekben is több le-
het az egymást erősítő türelem, s jószándék, 
mely végső soron a köz javát szolgálja. Ilyen 
reménységgel kívánok minden albertirsai lakó-
társamnak békés, boldog adventi készülődést, 
és áldott Karácsonyt.

Fazekas László polgármester

KÜLÖNÖS VÁLÓPER VÁLÁS NÉLKÜL

ÚJTELEP KONTRA ALBERTIRSA
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Külterületen álló lakásba ajtó-
feszítés módszerével ismeret-
len tettes behatolt, és onnan 

különböző ruhaneműket és élelmiszert tu-
lajdonított el 60.000 forint értékben, míg a 
rongálással 100.000 Ft kárt okozott.

Szintén külterületen álló tanyaingatlanba 
hatolt be ismeretlen tettes lakatlevágás mód-
szerével és onnan eltulajdonított egy aggre-
gátort, melynek az értéke 50.000 Ft volt. 

Belterületen található családi házba ablak-
befeszítés módszerével hatolt be ismeretlen 
tettes és onnan arany ékszereket, készpénzt 
tulajdonított el összesen 160.000 Ft értékben, 
míg a rongálással 30.000 Ft kárt okozott. 
Szintén belterületen álló családi házba hatolt 

be ismeretlen tettes ajtóbefeszítés módsze-
rével. A lakásból turmixgépet, 20 kg cukrot 
és edényeket lopott el. A lopás 25.000 Ft, a 
rongálás 30.000 forint kárt okozott a tulaj-
donosoknak. 

Az egyik Albertirsa, Pesti úton találha-
tó bolt előtt lezáratlan állapotban parkoló 
gépkocsiból irattárcát lopott el ismeretlen 
tettes, benne személyes iratokkal. Az oko-
zott kár 500 Ft. 

Albertirsán található bevásárló központnál, 
lezárt állapotban elhelyezett Hauser típusú 
kerékpárt tulajdonított el ismeretlen tettes, 
a kár 30.000 Ft. Szintén egy bolt előtt, lezárt 
állapotban elhelyezett kerékpárt tulajdoní-
tottak el. Az okozott kár itt 18.900 Ft. 

Tisztelt Lakótársak!
Örömmel értesítünk mindenkit, hogy decem-
ber 15-ével településünkön is megkezdődik 
a használt étolaj és sütőzsiradék begyűjtése 
az alábbi helyeken: 1. Irsán a Kovács Autós-
boltban (Pesti út 24.) hétfőtől – péntekig 8-tól 
18 óráig, szombaton 8-tól 13-ig. 2. Újtelepen, 
a Vitamin Szigeten (Vasút u. 30.) hétfőtől 
– péntekig 7-től 19-ig, szombaton 7-től 12-ig, 
vasárnap pedig 7-től 11 óráig,  3. Albertin,  
Mezősiné Árvai Teréznél (Béke u. 5.) hétfőtől 
– péntekig 8-tól 20 óráig, szombaton 8-tól 
15 óráig és vasárnap 8-tól 12-ig. 

Szintén december közepén jelentetünk 
meg egy helyi természetvédelmi fotókkal 
illusztrált falinaptárt, melyet a hivatalban 
és a könyvtárban lehet majd megvásárolni. 
Praktikus, szép és maradandó ajándék le-
het karácsonyra. A naptár megvásárlásával 
Természetvédelmi Csoportunkat támogatja. 
A naptár elkészítéséhez nyújtott támogatást 
köszönjük: A – K Diszkont (Kárpáti László), 
Aranypatkó vendéglő (Réczi Pál), Damisol 
Kft. (Ladányi Péter), Horisont 4 Tervező Iro-
da (Tőrös Csaba)! A kivitelezésben nyújtott 
segítséget pedig Tóth Sándornak és a Pátria 
Nyomdának köszönjük! Az Albertirsai Híradó 
olvasóinak Kellemes Karácsonyt és Boldog 
Új Évet Kívánunk! 

Pásztor János Attila, Albertirsa Bará-
tainak Köre Természetvédelmi Csoport

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
a Nemzeti Infrastruktúra Zrt.-től kapott in-
formációk szerint a Pilis-Albertirsa vasúti 
vonalszakasz Albertirsát érintő felújítási 
munkálatai: a III. és IV. fővágány és a pero-
nok korszerűsítése, valamint zajvédő falak 
építése a Hősök útja és a Nefelejcs utca tér-
ségében – az Albertirsai Híradó szeptemberi 
számában közöltektől eltérően – csak 2009. 
tavaszán kezdődnek el. A kivitelezés meg-
kezdése előtt időben tájékoztatni fogjuk az 
utazóközönséget, s felhívjuk figyelmüket a 
vágányzárak miatti esetleges forgalmi vál-
tozások érvénybe lépéséről. 

Albertirsa Város 
Polgármesteri Hivatala

Városfórum: 11. oldal Klímakonferencia:  5. oldal

MEGHÍVÓ
A Gerje-Party Fúvósegylet

2008. december 27-én, szombaton 
18 órai kezdettel tartja

ÉVZÁRÓ KONCERTJÉT
a Móra Ferenc Művelődési Házban

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

ÁLLÁSHIRDETÉS
Munkatársat keresünk termékfelelős mérnöki munkakör betöltésére. Feladatai: a 
cég által gyártott termékek, alkatrészek műszaki dokumentációjának karbantartása; 
műszaki leírások, gépkönyvek készítése; a cég által gyártott termékek, alkatrészek 
árkalkulációja, anyag és munkaidő normák megállapítása; a tervezők által készített 
dokumentációk ellenőrzése, darabjegyzék készítése.  Elvárások: felsőfokú műszaki 
iskolai végzettség; számítógépes ismeretek (Windows, Excel, Autocad, ProEngi-
neer, Photoshop). Előny: angol vagy német nyelvtudás. Fényképes önéletrajzokat 
a hr@bandk.hu vagy 2200 Monor, Mátyás kir. u. 11. címekre várunk!
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ELSÕ KÉZBÕL
ISMÉT SZÁMÍTÓGÉP PÁLYÁZAT

Idén harmadik alkalommal nyílt lehetősé-
günk arra, hogy egy nagylelkű felajánlás 
segítségével, általános és középiskolás 
diákjaink részére számítógépet biztosít-
sunk. Olyan, az általános iskola harmadik 
osztályától, az érettségi előtt álló tanu-
lókig hirdettünk erre a célra pályázatot, 
akik legalább 3,5-es tanulmányi átlagot 
produkáltak, s családjukban még nincs 
computer. 

A tizenöt igénylő közül tizenhárman 
megfeleltek a fenti kívánalmaknak. Így ők 
az elmúlt napokban átvehették a hivatal-
ban, életük első számítógépét. Köszönet 
érte az önzetlen adományozónak.

****
KÉSZ A JÁRDA

Novemberi lapszámunkban tájékozta-
tót adtam a Somogyi utcai járda építé-
sének fontosságáról és helyzetéről. Nos, 

örömmel tudatom kedves lakótársaimmal, 
hogy a létesítmény elkészült. Így a vasút-
állomásra, s onnan naponta gyalogosan 
közlekedők közül ezentúl mindazok biz-
tonságban érezhetik magukat, akik kény-
telenek ezt, a meglehetősen sűrű gépjár-
mű forgalmú útvonalat választani. 

Meggyőződésem, hogy ezzel a városunk 
polgárainak komfortérzetét romboló bosz-
szúságok közül az egyik legkellemetle-
nebbtől sikerült megszabadulnunk.

****
ÁTADTUK A CSOBOGÓT

Mint az a szeptember első napjaiban 
megjelent híradóbéli írásomból kiderült, 
augusztus végén abban bizakodtam, hogy 
a Pesti út és a Vasút utca sarkán a város-
napra (szeptember hatodika) elkészül az 

a csobogó, amelynek 
a teljes finanszírozá-
sát (döntő mérték-
ben) helybéli cégek 
és civil szervezetek 
vállalták. 

Sajnos, a kivitelezés 
során adódott néhány 
olyan technikai prob-
léma, amely lassítot-
ta, s némileg drágítot-
ta is a munkát. 

Mindezek miatt 
végül november 
harmadikán avat-
hattuk formálódó 
városközpontunk 

ezen új létesítményét. 
A Várhelyi György szobrászművész által 

tervezett csobogó megvalósítását a követ-

kezők támogatták: Dolina Kft. – Farkas 
László, GSM Takács Kft. – Takács Zsolt, 
Faulhaber Motors Hungária Kft. – Iker 
Ferenc, BA-KO Kft. – Balogh Árpád, 
Elektrikó Kft. – Gódor József, Aquarius 
Aqua Kft. – Benedek Péter, Tóth Tüzép 
– Tóth Ferencné, Boldoczki Pál, Halápi 
István, Hegedűs László, Palovecz Tibor, 
Petykovszki Zoltán, a Víziközmű Üze-
meltető Intézmény dolgozói, Lisznyai 
Építőipari Kft. – Lisznyai Sándor.

Segítőkészségüket ezúton is tisztelettel 
megköszönöm.

****
SZÉLERŐMŰ ÉPÜL

Városunk néhány pontjáról jól látha-
tó a Bicskei úttól jobbra, a Dolina előtt 
magasodó szélturbina. A Stich-Futó 
Kft. több esztendős kitartó munkájának 
köszönhető, hogy november közepén a 
helyére került a tervezett öt torony kö-
zül az első. 

Az egyenként 500 kW teljesítményre 
képes erőművek nem vesznek részt vá-
rosunk villamos ellátásában. Az általuk 
termelt energia Cegléd határában kerül 
betáplálásra az országos távvezeték há-
lózatba. 

Megjelenésüknek így is örülhetünk, hi-
szen az egyik leginkább természetbarát, 
ún. megújuló energiaforrás képviselőiről 
van szó. Olyanokról, amilyenekből sokkal 
többre lenne szükségünk ahhoz, hogy a 
mai életünkhöz szükséges feltételeket kör-
nyezetünk kizsákmányolása, tönkretétele 
nélkül biztosítsuk. 

A város fölött húzódó dombok másik 
végében, Ceglédbercel határában a jövő 
évben várható hasonló szélerőművek 
megjelenése. 

Fazekas László
polgármester

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, 

hogy Önkormányzatunk 

BANKSZÁMLASZÁMA 

2009. JANUÁR 1-JÉTŐL 

MEGVÁLTOZIK.

Számlavezető bankunk a K&H Bank, 

számlaszámunk pedig a következő: 

10402977-50505549-
55531002.

Albertirsa Város 
Önkormányzata

Igazgatási szünet 
a Polgármesteri Hivatalban

A Képviselő-testület 312/2008. (XI. 13.) határozatával igazgatási szünetet rendelt el 
a Polgármesteri Hivatalban, a december 29-ei, 30-ai és 31-ei napokra.

Az igazgatási szünettel kapcsolatosan az alábbiakra hívom fel a lakosság figyel-
mét:

A Polgármesteri Hivatal az igazgatási szünet ideje alatt zárva tart. 
Kérjük ezért ügyfeleinket, hogy sürgős ügyeikben lehetőleg még az igazgatási szünet 

előtt keressék fel a Polgármesteri Hivatalt. Az igazgatási szünet idején bekövetkező 
váratlan események bejelentésére – 8-14 óra között – ügyeletet biztosítunk.

Megértésüket köszönjük!
Kovács Zoltánné dr.

jegyző
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Így a jelenlévők egyhangúlag 
támogatták az Újtelepi Óvoda 
beruházásának megindítását. 
A projekt 235.977.271 Ft-ba 
kerül majd, melyhez 25 mil-
lió forint önrészt biztosított 
a város, a kiadások nagyobb 
részét uniós pályázati forrás-
ból fedezik majd. 

Döntöttek a közbeszerzés 
kiírásáról, és megválasztot-
ták a közbeszerzési bizottság 
tagjait is. Optimális esetben 
az óvoda 2009 augusztusára 
készülhet majd el. 

Megvitatták a Balatonszár-
szói Ifjúsági Tábor munká-
járól készült beszámolót is. 
Az ülésen jelent volt Beck 
Lászlóné, a tábor vezetője 
is. Ezen a nyáron 9 egyhetes 
turnust tudtak lebonyolítani, 
gond volt a kihasználatlan-
ság és a kiszámíthatatlanság. 
Ezért lépéseket kell tenni jö-
vőre annak érdekében, hogy a 
tábor vezetése megbízhatóan 
tudjon előre tervezni. A fa-
házak felújítását elkezdték, 
idén kettőt sikerült kicserélni. 
Sajnos a társönkormányzatok 
fizetési gyorsasága most is 
hagy kívánni valót maga 
után. Cegléd 2,3 millióval 
tartozik – igaz ők az ülést 
követően már átutalták a 
pénzt –, Kocsér 158.500 Ft-
tal, Csemő 423.000 forinttal, 
ráadásul ők ki is jelentették, 
hogy nem fognak fizetni, a 
részüket viszont felajánlották 
megvásárlásra. 

Dr. Kiss Tibor szerint Cse-
mőnek be kell nyújtani az 
azonnali incassót, és jövőre 
eleve előleget kell kérni a tur-
nusokra a megrendelőktől. 

A testület november 27-én 
maratoni rendes ülésen foly-
tatta munkáját. 

Elsőként a Víziközmű 
Üzemeltető Intézmény ve-
zetői állására meghirdetett 
pályázat jelentkezőit hallgatta 
meg a testület zárt ülésen. 
A döntés értelmében Boros 
Ottót, az intézmény korábbi 
igazgatóját bízták meg újabb 
5 évre a létesítmény igazga-
tásával.

Módosították a vásárok, 
piacok tartásáról szóló ön-
kormányzati rendeletet is, 
ebben meghatározták a 
különböző díjfizetési kate-
góriákat is. 

Módosították Albertirsa vá-
ros 2008-as évi költségvetési 
rendeletét is. Erre elsősorban 
azért került sor mivel néhány 
tételben változtak a bevételek 
és a kiadások is, a bevételek 
461.980e Ft-tal, míg a ki-
adások 112.307e forinttal 
nőttek. 

Megtárgyalták a város há-
romnegyed évi gazdálkodá-
sáról szóló beszámolóját is, 
ebből kitűnt, hogy a bevéte-
leknél komoly elmaradásai 
vannak a Balatonszárszói If-
júsági Tábor résztulajdonával 
rendelkező önkormányzatok 
közül többnek. Itt a legkirí-
vóbb esetet Csemő képezi, aki 
kategorikusan kijelentette, 
hogy a 423 ezer forintos tar-
tozását nem kívánja kifizetni. 
Dr. Kiss Tibor szerint velük 
szemben Albertirsának fize-
tési meghagyással kell élnie, 
és ha kell akár bíróságon is 
érvényt kell szereznie az em-
lített összeg behajtására. 

Fazekas László polgármes-
ter kiemelte, hogy jelenleg 
a bevételi oldal 303.271e 
forinttal jobb a kiadásinál, 
ami komoly esélyt mutat 
arra, hogy a városnak idén, 

ha nem is ennyi, de jelentős 
pénzmaradványai keletkezze-
nek. A költségvetés főösszege 
így 2.160.307e forintra mó-
dosult. 

Ezt követően került terí-
tékre a város 2009-es évre 
elkészített költségvetési 
koncepciója. A koncepciót a 
bizottságok többször tárgyal-
ták, ennek ellenére nagyon 
sok kérdés nyitott maradt a 
testület előtt. 

Nagy port kavart viszont 
Jászberényi Tamás és Tóth 
Sándor 3 oldalas, megtaka-
rítási javaslatokról szóló le-
vele, melynek hangnemét és 
kijelentéseit is sokan illették 
kritikával a képviselő testület 
tagjai közül. 

Ebben javaslatot tettek 
többek között a képviselői 
tiszteletdíj és polgármesteri 
költségtérítés 20%-os csök-
kentésére, az önkormány-
zati intézmények takarítási 
rendjének átszervezésére, 
a vasútállomás mentén P 
+ R parkolók létesítésére, 
központi nyomtatóhelyek 
kialakítására. 

A 28 pontos csomagban 
szerepelt a Szociális Se-
gítőház nem kötelező fel-
adatainak a felszámolása, a 
szemétszállítás, a közhasznú 
foglalkoztatottak szigorúbb 
ellenőrzése, stb. 

Major Judit alpolgármester 
leginkább a számára erőtel-
jesnek tűnő kijelentéseket 
utasította vissza a kiszivá-
rogtatott levélben.

Szőke Károly több, a 

városközpontban létfontos-
ságúnak tartott beruházás 
megvalósításának felvételét 
kérte a koncepcióba. 

Sági Józsefné a csatorna-
hálózat fejlesztését, különös 
tekintettel a Vágóhíd utca 
térségére.

Nagy László szerint óva-
kodni kell a iparűzési adó 
túlzott tervezésétől, és el 
kell gondolkodni az intéz-
mények dologi kiadásainak 
lefaragásáról, így például a 
városi könyvtár 23 milliós 
költségvetési főösszegének 
leszűkítéséről is. 

Lebanov József szerint a 
könyvtárral óvatosan kell 
bánni, hiszen a legfonto-
sabb kulturális, közműve-
lődési feladatok színvonalát 
nem szabad mértéktelenül 
lecsökkenteni. 

Többen felvetették a Se-
gítőház értékesítésének az 
ötletét is. 

Végül a korábban 15 pont-
ban megfogalmazott határo-
zati javaslatcsomagból, csak 
az első pont módosított vál-
tozatát fogadta el a testület, 
melyben azt fogalmazták 
meg, hogy a november 27-ei 
testületi ülésen elhangzott ja-
vaslatok figyelembe vételével 
alkotják majd meg a 2009-es 
költségvetést. 

Döntöttek a Vágóhíd utcai 
parkoló építéséről szóló köz-
beszerzés kiírásáról, és arról 
is, hogy a Sportcentrumot  a 
város üzemelteti majd. 

S. L.

A képviselő-testület novemberi üléseiről
November 18-án rendkívüli ülésen kezdte meg a 
munkáját a várost irányító grémium. Itt elsősorban 
azokkal a kérdésekkel foglalkoztak, melyeket a leg-
utóbbi rendes ülésen nem tudtak megtárgyalni a 
testület tagjai.

KÖSZÖNŐ LEVÉL 
Dr. Schulek Ágoston, a Magyar Atlétikai Szövetség el-
nöke levélben köszönte meg Albertirsa városának és 
polgármesterének azt, hogy a Pekingi Olimpia Játé-
kokon biztosították Olteán Csongor részvételének, és 
négy éves felkészülésének anyagi, technikai és szakmai 
hátterét. 
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A Klímabarát Települések Szövetsége 
– melynek alapító tagjai: Albertirsa, 
Hosszúhetény, Pilis, Pomáz, Tatabá-
nya – a Brit Nagykövetséggel közösen 
november 19-én megtartotta második 
konferenciáját. 
A kilenc órakor kezdődött előadássorozat 
Greg Dorey brit nagykövet köszöntőjével 
indult. A klímabarát telepü-
léseknek az a céljuk, hogy 
támogassák mindazon telepü-
léseket és közösségeket, amelyek 
be akarnak kapcsolódni ebbe a 
munkába, annak érdekében, 
hogy helyi szinten tegyenek a 
klímaváltozást kiváltó okok el-
len, valamint felkészüljenek az 
elkerülhetetlen felmelegedés 
hatásainak kezelésére.  

A rendezvény ehhez több 
módon kívánt hozzájárulni: 
kapcsolatépítéssel, gyakorlati esz-
közökkel, a brit Környezetvédel-
mi tárca és az Oxfordi Egyetem 
speciális, az önkormányzatok 
felkészülését segítő modelljé-
nek bemutatásával. Évtizedes 
viták során mára nyilvánvalóvá vált, hogy a 
Föld klímája elsősorban emberi tevékenység 
következtében változik – az ENSZ kormánykö-
zi Klímaváltozási paneljében dolgozó (IPCC) 
több száz tudós 2007-es jelentése szerint az 
antropogén hatás valószínűsége 90%-os –, s 
az eddig nem tapasztalt ütemű változások oka 
a légkörben felhalmozódott üvegházhatású 

gázok mennyiségében keresendő. Az IPCC 
szerint már jelenleg is tapasztalható mint-
egy 0,7 Celsius fokos emelkedés Földünk 
átlaghőmérsékletében, és még az optimista 
csökkentési forgatókönyvek szerint is 2050-re 
további 0,7 fokos növekedés várható. 

A probléma súlyosságát és sürgősségét jól 
mutatja, hogy az IPCC 2 fokban maximálta 

azt a hatást, amennyit légkörünk 2050-ig 
megengedhet, hogy a legsúlyosabb kataszt-
rófákat és szenvedést elkerüljük. 

Sajnos a nemzetközi tárgyalások eddig 
nem sok eredményt értek el, így alacsonyabb 
szinten való szerveződést kell megvalósítani, 
ugyanis minden következmény a települési 
közösségek szintjén csapódik le. 

Vannak olyan borúlátó előrejelzések, me-
lyek szerint a Kárpát-medence hőmérséklete 
2050-2100-ig még további 7 Celsius fokkal 
fog melegedni. Nagyon időszerű a cse-
lekvés, ugyanis a mostani intézkedések 
hatásai Földünkre kb. 50 év eltolódással 
jelentkeznek.  

A fent leírtakat a délelőtti programban fel-
szólaló jogi és meteorológiai szakemberek 
előadásai is alátámasztották. A délutáni prog-

ramok az alapító önkormány-
zatok vezetőinek köszöntőivel 
folytatódtak. 

A program egyik legnagyobb 
érdeme, hogy magyar és szlo-
vák önkormányzatok (össze-
sen 18-an) írták alá belépési 
szándékukat a Klímabarát 
Települések Szövetségéhez. 
A szerződés aláírása egyben 
jelenti az Interklíma meg-
alakulását is. 

Ezzel lehetőség nyílt az or-
szághatáron túl élők bevoná-
sára, hogy a Kárpát-medence 
éghajlatváltozásáért együtt 
cselekedjünk. 

A délutáni programok befeje-
zése után a Budapesti Szlovák 

Intézet látott vendégül bennünket további 
kötetlen beszélgetésre. 

Ezt követően Albertirsa, pontosabban a 
helyi Szlovák Nemzetségi Önkormányzat 
vendégül látta a meghívottakat és a Pilisi 
Klímakör tagjait, amiért ezúton is köszö-
netet mondunk. 

Geje Klímabarát Egyesület

Második Klímakonferencia

A Vodafone üzlet 
új arculattal!

Mint már előző lapszámunkból is értesül-
hettek a kedves olvasók, az albertirsai Vo-
dafone szaküzlet új helyen, a „régi posta” 
helyén (Pesti út 46.) nyílt új üzletsoron 
várja vásárlóit. Magyarországon az első 20 
viszonteladói üzlet egyikeként, november 
közepén új arculatot is kapott az üzlet. Így 
a vásárlók a legkorszerűbb kiszolgálást ve-
hetik igénybe. 

Az üzlet feltöltőkártyás- és előfizetéses cso-
magok, hálózat független telefonok, valamint 
mobiltelefon tartozékok széles választékával 
várja eddigi és új ügyfeleit.

GSM Takács Kft. 
2730 Albertirsa Pesti út 46. 

Tel: 70 3843429; www.gsmtakacs.hu
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Irsán a zsidók története ködbe vész. 
Zsinagógájuk romosan árválkodik a 
falu szélén, köveiből a lélek üzenete 
szól. Az irsai zsidóságot az irodalom, 
a tudomány őrzi. Az irodalom, a tudo-
mány türelmes.

Tótok, lengyelek, zsidók lettek irsai 
magyarokká. Irsa beolvadt Alberti-Irsába. 
Ma már ki emlékszik a kis zsidóra, aki 
1885. november 5-én Irsán született, s 
elhagyva szülőföldjét bejárta tündökletes 
földi útját?

A falusi zsidóság a kiegyezés után a vá-
rosokba költözött. Gellért Lajos is átélte, 
amihez két-három nemzedék szükséges: 
a magyar zsidóság teljes fejlődését parasz-
tiból polgárivá, falusiból nagyvárosivá, a 
szellemi elzárkózottságból és kirekesztett-
ségből a legmodernebb nyugatosságba.

Gellért Lajos: Levelek az én megholt 
anyámhoz… című könyve 1921-ben a 
szerző kiadásában, Byssz Róbert könyv-
díszeivel, Weisz L. és F. nyomdájában ké-
szült. A 400 számozott példány egyike, 
pontosan a 299. számú itt van előttem, 
futárposta hozta egy antikváriumból.

A kötetben ajánló sorokat olvashatunk 
Emőd Tamástól, Dr. Sebestyén Károlytól 
és Kosztolányi Dezsőtől.

Emőd Tamás egyike volt annak a hét 
költőnek, aki 1908-ban A Holnap című 
antológiával a XX. századi modernséget, 
ellenzékiséget, forradalmiságot Ady End-
rével képviselték, jelentették.

Rövid ízelítő Emőd vallomásából: „Drá-
ga, tiszta művész, költő, gondolkozó, szív, 
ember és emberség, hit és viziós lobogás, 
indokolatlanul, mindig tékozló jóság: ő az, 
az én Gellértem, aki mint az örök, lelkes 
gyermekség, egy kérő pillantásra odaadja 
összes aranykrajcárjait a szűkös kint-vára-
kozóknak. Adja mindenkinek, akinek nem 
jutott elég – örömből, hitből, szépségből, 
jóságból. Sose fogy ki a terülj-táskája.”

Dr. Sebestyén Károly irodalomtörténész, 
tanár, kritikus (Ibsen, Goethe és Schiller 
drámái fordítója) írja Gellért fenti könyvé-
ben. „Gellért Lajos a szeretet misztikusa. 
Lényének jellemző vonása az odaadás, az 
a teljes és fentartás nélkül való szeretet, 
amelynek dicsőségét Szent Pál apostol 
magasztalta. Könyve az anyához való 
ragaszkodás szárnyaló himnusza, eskü-

tétel, fogadalom a hűségnek túl a síron 
való megőrzésére. Amit Gellért Lajos az 
édesanyjának adott, azt bőségesen vissza-
kapta tőle; ez a szeretet tette nemessé, 
igazzá, mélységessé művészetét s ez fogja 
olyan magasságokba emelni, ahova csak 
nagyon kevés kiválasztott juthat el.” 

S végül olvashatjuk a szabadkai születé-
sű, az őszinte és szeretetre méltó Koszto-
lányi Dezső írását, azt a Kosztolányit, aki 
a fiatal bölcsészekkel oda állt Ady mögé, 
s akikkel Ignotus megindulhatott az új 
irodalom felé...

Kosztolányi bevezető sorait teljes terje-
delmében közreadom:  

„SZAVAK A KÖNYV ELÉ
Gellért Lajosról egy csomó véleményt 

gyűjtöttem össze. Egy színész egyszer így 
jellemezte nekem.

– Nincs köztünk senki, aki jobban át-
élné szerepeit. Neki a szerepe a bibliája. 
Ő a lélek színésze.

A mozirendező ezt mondta róla:
– Ma reggel a háztetőn szaladgált és hét 

emelet magasságban, egy vékony padlón 
búvocskázott, mert kinai rablók üldözték. 
Aztán egy acéldróton villámgyorsan füg-
geszkedett le a földre.

Egy bajnok is emlékszik rá:
– Vele együtt akartak kiküldeni a stock-

holmi olimpiászra. Pompás atléta lehetett 
volna belőle, kár, hogy elhanyagolta. De 
úgy tudom, ma is másfél óra hosszat úszik, 
egyfolytában.

Harctéri kenyerestársa eképpen festi 
le:

– Önként jött el velünk a háborúba, a 
mozgósítás első napján, mint komiszba-
ka, sárga sáv nélkül. A lövészárokban, 
övig érő hólében kacagott és kacagtatott 
bennünket, mindaddig míg egy kétolda-
li tüdőcsúcshuruttal félholtan, haza nem 
küldték.

Valaki, aki iskolatársa is neki, csak 
ennyit szól:

– Jó ember, nagyon jó ember.
– Ezeket a véleményeket csöndesen 

elraktároztam magamban és így alakult 
ki egy kép régi, kedves barátomról, aki-
vel annak idején, a Thália boldog lázas 
indulásakor együtt lelkesedtünk a so-
ha-meg-nem-alakuló magyar, irodalmi 
színházért.

Múltkor azonban fölkeresett engem. 
Íróasztalomra tett egy kéziratcsomót s 
megkért, nézzem át. Együltő helyem-
ben elolvastam. Kíváncsi voltam, ki írta: 
a színész, a mozi ezermestere, a bajnok, 
a katona vagy az, akiről egyik ismerőse 
beszélt?

Úgy éreztem, hogy ennek a könyvnek a 
szerzője az utóbbi: a jó ember, az ember, 
aki érez és lát.

Minthogy pedig az a kívánsága, hogy 
könyvét az én szavaim vezessék be, ki-
egészítésül a fönti véleményekhez ide 
írom a magamét is, a hatodikat:

– Kedves olvasó, ez a könyv nem ver-
seket tartalmaz, nem is elbeszéléseket, 
nem is regényt, de még csak visszaem-
lékezéseket se. Ha a műfaját keressük, 
nem találjuk. Annyira nincs műfaja, 
mint magának az életnek. De érdekel 
bennünket, mint maga az élet. Amint ez 
az író, aki már első könyvében csodála-
tosan átugorja a műkedvelőség minden 
létrafokát, elmondja legszemélyesebb 
magánügyeit és keményen, élesen leír 
egy halálesetet, egy temetést, sajátos és 
ízes humorral elénk vetít egy budapes-
ti esküvőt a kávémérésben, vagy kínos 
jelenetet a szinigazgató Úr szobájában, 
az élet rádiumereje sugárzik felénk. Azt 
tanultuk, hogy a magánügyek nem tar-
toznak az irodalomba. Ez valóban igaz. 
Mindaddig, míg valaki nem tudja megírni 
a magánügyeit. Mihelyt azonban képes 
erre, már tiszta és magas művészet, s 
úgy érezzük, hogy csak a magánügyek 
tartoznak az irodalomba.

Mindössze ennyit akartam monani. 
Én, hogy néhányszor fölolvastam a szín-
padról, megkértem barátomat, a színészt, 
menjen ki a függöny elé és jelentse be a 
nézőknek, hogy én következem. – Csak 
hasonló szerepre vállalkozhatom, a ma-
gam területén. Bejelentem az olvasónak, 
hogy most egy színész következik, aki az 
irodalomban már nem vendég.” 

Kosztolányi Dezső

Kertemben béke van. Megtanulhatom 
azt, amire könyv nem tanít. Nincsenek 
elképzelt ranglisták, hogy ki mit goldol, 
hová igazodik. Az emberi valóságok közepe 
a kert és a könyvtár. Azt hiszem, a lepkék 
halhatatlanok: minden évben jönnek va-
lahonnan és repülnek valahová. 

Ezen a őszön Gellért Lajos és barátai 
jöttek el kertembe. Az ő üzeneteikből 
szerettem volna a legfontosabbakat 
átadni.

Major János

„MÉCSES ÉDESANYÁM 
EMLÉKÉNEK”

Gellért Lajos
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„A legrégibb, az Irsay családot említő ok-
mányok 1360-ból származnak. Az Irsayak 
nem csak Magyarország politikai életében 
vettek részt (Irsay Antal az 1477. évi ország-
gyűlésen, mint Pest megye egyik követe 
szerepelt), hanem Irsa fejlesztésében is. Az 
első jelentős lépést a XV. század 
közepén Irsay Margit és Irsay 
Mári tette meg ezen a terüle-
ten, amikor Szent Margitnak 
szentelt templomot építtetett 
Irsán. A kettős királyság alatt 
az Irsaiak áttérnek a reformá-
tus hitre és Szapolyai János ki-
rályt (1526-1540) támogatták. 
1595-ben Irsai András a török 
elnyomás elől a Felvidékre 
menekült, és a család előbb 
Ónodon, majd Felsődobszán 
gazdálkodott. 

A török hódoltság végével az 
Irsai család visszatért és igazol-
ta az ősi birtokaihoz való jogát, 
amit az Újszerzeményi Bizott-
mány elismer 1727-ben. Ezzel megindult Irsa 
újjáépítése. A felvidéken toboroztak szlovák 
munkaerőt a kihalt településre. 

Az evangélikus szlovákoknak telket aján-
dékoztak imaház, paplak és temető céljaira 

1722-ben. A család újkori történetének ki-
emelkedő egyénisége, a kiválóan gazdálkodó 
Irsay Pál (1790-ben tagja a Szent Korona Őr-
ségnek, és Pest megye táblabírója) 1797-ben 
telket adományozott az új irsai evangélikus 
templom felépítéséhez. 

A napóleoni háborúk során 1805-ben ka-
tonákat toborzott, és bőkezűen adakozott, 
az 1811-1813 között egy villámcsapás által 
megrongálódott, épülő új irsai evangélikus 
templom tornyának felépítésére. 

Fia, Irsay Károly, részt vesz a Szabadság-
harcban: 1849-ben megyei főpénztárnok, 
a pesti járás segéd-kormánybiztosa, az év 
júniusában átvette a hadipénztárt és a me-
gyén átvonuló honvédcsapatok ellátásáról 
gondoskodott, valamint további újoncokat 
toborott. 

Az irsai evangélikus egyház második bő-
kezű támogatója Irsay József: 1866-ban a 
mostani oltár az Ő adományából készült, 
1878-ban az új orgona megépítéshez adott 
bőkezű támogatást, majd 1906-ban a min-
denkori lelkész, kántor és tanító részére 
egy-egy hold földet is biztosított. 

1945 után az Irsay-akat először Irsáról szo-
rították ki, majd vagyonukat kisajátították, 

és őket kényszerlakhelyre hurcol-
ták. Végül megélhetésüket lehe-
tetlenné téve, a család tagjai közül 
Irsay Györgyöt és Irsay Nadinet az 
ország elhagyására kényszeríttették. 
Ennek ellenére az emigránsok haza-
szeretete és magyarsága változatlan 
maradt, és utolsó kívánságuk, hogy 
őseik mellett, magyar földben le-
gyenek eltemetve, Albertirsa Város 
Önkormányzata jóvoltából ez a 
kérés teljesült. 

A családi hagyományok legin-
kább Irsay András dédunokáiban, 
az Irsay-Nagy család tagjaiban 
élnek tovább.” Fazekas László tör-
téneti visszatekintését követően 
Erdélyi Csaba, az irsai evangélikus 

gyülekezet lelkésze tartott istentiszteletet 
a helyszínen, majd a megjelentekkel kö-
zösen elhelyezték a család sírboltjánál az 
emlékezés virágait. 

S. L.

Megemlékezés az irsai Irsay családról

Hiába, no! Reggelre csak kihűl ez a kiskony-
ha is, pedig megraktam este a vaskályhát 
istenesen. Korán jött a hideg. Mondják, a 
felmelegedés miatt van ez is. Milyen felme-
legedés az, ahol ilyen hideg van?! 

Beszélnek... érzem a csontjaimban a der-
medést, fel kell kászálódni, az a pár tyúk is 
odakinn... kedvük se lesz előjönni. 

Melegebb a fészkük, mint ez a kiskonyha. 
A szobába be se megyek tavaszig, ha meg-
érem. Vagyis hát dehogynem! Ha mégis 
jönnének a gyerekek. Ámbár nem alszanak 
azok itt akkor se, még nyáron se... ha élne 
az asszony, más lenne. Akkor még valahogy 
minden más volt. Ilyenkor már törte a di-
ót, szemezgette a rizst, jéghideg hordóban 
mosta át a káposztát azokkal az elgörbült 

ujjaival. Azt mondta, nem is érzi velük a 
hideget... készült a gyerekekre, az ünnep-
re. Jó volt még akkor, valahogy melegebb 
is volt idebent. Lehet, tegnap hűltem meg, 
elmentünk jócskán messzire a komával. 
Rossz elgondolás volt az, éreztem már ak-
kor, de kéne az a pár forint, hát mentünk. 
A méheshez. Készültünk is rá, gyűjtögettük 
a vasat. Még akkumulátor is volt közte. Jó 
nehéz, hát el kellett vinni, jön az ünnep, 
kézikocsival húztuk, ki is melegedtünk be-
le. El is gondoltam előre, mégis veszek kis 
kacsaapróságot, hurkát a szomszédból, aztán 
a kakast is, a bábakakast, amit meghagytam... 
Jó kis levese lesz annak. 

Írták a gyerekek, lássam be, a mai világban, 
a benzin is, a munkahelyet meg félteni kell, 

meg az a rohanás. Majd küldenek kis ezt-
azt, gondolnak rám a fa alatt. Megértem én, 
persze, hogy megértem. Nem is kívánom én 
azt el..., azért csak elmentünk a méhesbe. De 
minek?!  Nagybetűkkel írták ki: „Világválság 
van. Értékesítés bizonytalan ideig szünetel!”  
Hát, ez is. Hiába jöttünk, vonszoltuk mesz-
sziről a vasat. Hej, ha már itt is válság van! 
Nem vásárolok legalább mégse. Majd a bába-
kakas… elég lesz, az is. Még a nyugdíjról is 
beszélnek mindenfélét. A doktor úr szerint 
engem nem érint, messze vagyok én attól, 
akitől elveszik. Tüzelőt meg adott a tanács, 
így elég is lesz a kiskonyhába.

Na, de nehezen mozog a térgyem is. Meg-
hűltem, sajog mindenem. Pedig mégiscsak 
bekészítek egy kis tűzrevalót a szobába. Míg 
bírok. Hátha mégis hazanéznek a gyerekek,  
meg ne hűljenek. 

-szirén-

Öregember karácsonya

A Mindenszentekhez és Halottak Napjához kapcsolódóan tartott a város és az ir-
sai evangélikus gyülekezet egy rövid kis megemlékezést az Irsay család sírjainál. 
Köztudott az Irsay családról, hogy az ő kezdeményezésüknek és kitartó, fáradságos 
munkájuknak köszönhető az Árpád-ház korabeli Irsa település újjáépítése a török dú-
lást követően. Nélkülük nem nőhetett volna a XX. század közepére 7600 lélekszámú, 
virágzó nagyközséggé a település. A család történetét Fazekas László polgármester 
idézte fel az egybegyűltek előtt. 
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(Folytatás a címlapról.)
A jogalapot a következő szabályozás szol-
gáltatta számomra a törvénybe foglalt pa-
ragrafusokon kívül – az Alkotmánybíróság 
a 15/1998.(V.8.) AB. számú határozatának 
1. pontjában ugyanis kimondja, hogy: „a 
törvényi feltételek fennállása esetén az érin-
tett település választópolgárai közösségének 
joga van az általa kezdeményezett községi 
jogállás elnyerésére.” Tehát törvényben írt 
feltételek megléte, és erre irányuló – megfe-
lelő – választópolgári kezdeményezés esetén 
a választópolgárok joga a községi közjogi 
jogállás elnyerése. 

A regionális közigazgatási hivatal a hoz-
zá megküldött kezdeményezést érdemben 
vizsgálja felül. Ennek során ellenőrzi a 
kezdeményezés anyagi és eljárási szabá-
lyoknak való megfelelését, a kezdeményezés 
jogalapját, továbbá dokumentumokkal való 
alátámasztottságát. Megvizsgálja az iratok 
kellő technikai (fentiekben írt sorrendben 
összefűzés, a dokumentumok hiteles alak-
ban történő kiállítása, térképmellékletek 
megfelelősége, stb.) összeállítottságát. 
Mindezek alapján elkészíti a tényekkel, jogi 
következtetésekkel alátámasztott indokolt 
javaslatát. Felelős, megalapozott javaslatot 
tesz a miniszternek a kezdeményezés köz-
társasági elnökhöz előterjeszthetősége, vagy 
annak elutasítása tekintetében. A javaslattétel 
során nem érvényesíthetők mérlegelési, vagy 
méltányossági szempontok, mint ahogy er-
re a döntéshozatal során sincs lehetőség. 
Nem kétséges, a lehetőség fenn áll, hiszen 
több tucat település vált szét az elmúlt év-
tizedben.

Azonban van megfelelő választópolgári 
akarat – ez volt továbbra is a kérdés? Miu-
tán a jogalap és az évtizedes ígérvény tisz-
tázódott, szükségesnek látszott felmérni azt 
– a lakosság mekkora része támogatja ezt 
a gondolatot! Vállaltam, hogy megszólítva 
az emberek érintett közösségét, mintegy 
„közvélemény kutatást” végzek ebben az 
irányban. Ekkor még néhány ellentétes 
véleménytől eltekintve, igen sok támoga-
tó jelzés érkezett, amelyek mind ebbe az 
irányba mutattak. 

Azonban már ekkor világossá vált, hogy 
szignifikáns eredmény csak egy fórum 
keretében várható, ahol mindenki pro és 
kontra elmondhatja véleményét. Magam 
nem láttam és most sem látom jogi akadá-
lyát a szétválásnak, viszont alapvető felté-
telének tartottam az érintettek döntésének, 
vagy inkább hozzáállásának megismerését 
ebben az ügyben. Így egy lakossági gyűlés 

összehívására tettem kísérletet, nehezen 
szánva rá erre magamat, vállalva minden 
ódiumát ennek a feladatnak. Ugyanis egyre 
több viharfelleg gyülekezett közben. Valakik, 
a tények ismerete nélkül arra a következte-
tésre jutottak, hogy az egész ügy hátterében  
személyes ambícióim vannak, és semmi más 
nem vezérel. Az így megfogalmazott rágalom 
ellen nehéz volt védekeznem, és igazából 
nem is sikerült. Talán majd két év múlva 
lesz erre lehetőségem, amikor a helyi köz-
életben, jól láthatóan nem törekszem arra 
a posztra, amivel hírbe hoztak. 

Az engem megkereső emberek részéről 
időközben egyre több észrevétel érkezett 
különféle problémáikról. Kirajzolódott az, 
hogy szinte mindenkinek van elképzelése 
arról, melyek a legsürgetőbb feladatok, 
amelyeket az Újtelepen el kellene végezni. 
Azonban továbbra is bizonytalan volt, hogy a 
többség milyen megoldás keretében képzeli 
el azt. Sokan a gondjaik mielőbbi orvoslását 
nem feltétlen a szétválásban látták. A leg-
többen „még mindig” egy orvosi rendelő-
ben reménykednek, amely mellett talán egy 
fiókgyógyszertár is helyet kap. 

A közlekedési helyzet legfontosabb meg-
oldatlan feladatának a Mikebudai úton, egy 
járda kialakítása látszik, bár a Landler Jenő 
utcában a parkolók számát is növelni kelle-
ne. A külterületi lakosok közül pedig többen 
az útjaik állapotát kifogásolták, leginkább 
a Kakasi dûlőből jelezték ezt, hiányolva 
az út becsatlakozásától egy sárrázót is. A 
közvilágítás foghíjaira is többen felhívták a 
figyelmet. Az Ady Endre utcában épülő óvoda 
környékén további fejlesztésekben remény-
kednek sokan, míg mások a területfeltárások 
adta lehetőségekben, ahol egy nagyáruház is 
helyet kaphatna. A kamionforgalom korlá-
tozásának javaslatával is igen sok panaszos 
telefon érkezett. Még hosszan sorolhatnám 
azokat a gondokat, amelyek megoldását kér-
ték a hozzám fordulók. Az is világossá vált 
azonban ekkorra, hogy felém elsősorban 
azok a vélemények jutnak el, amelyek a 
kritikai megnyilvánulásokat tartalmazták. 
Ezzel szemben a szétválást ellenzők közül 
csak néhányan vették a fáradtságot egy jel-
zésre irányomban, amelyet ezúton is meg-
köszönök. Ezek után meglepetésként ért az, 
mikor még a lakosság véleményének kikérése 
zajlik, a képviselő-testületi ülésen, majd a 
városfórumon is hangulatkeltésről beszéltek 
néhányan. Sőt, igen markáns ellenvéleményt 
fogalmaztak meg, miközben szó sem esett 
még bármiféle gyakorlati lépésről. Feleslege-
sen óvtak már akkor aláírásgyűjtéstől, amikor 

erre semmiféle kísérlet sem történt. Úgy lá-
tom igen eltúlzott volt bármiféle ellenreakció, 
hiszen a lakosság megnyilvánulásaiból egyre 
inkább jól érzékelhető volt, a választópolgá-
rok a gondok megoldásának módját nem a 
különélésben látják. Időközben az érintett 
Újtelepi képviselők a Polgármesterrel közösen 
keresték azt a megoldást, amely a jövőben 
megfelelően kezeli a kétségtelenül meglévő 
jogos lakossági igényeket. Ezeken a meg-
beszéléseken körvonalazódott az, mit lehet 
a következő év költségvetésébe beépíteni, 
és az is, a lakosság összefogásával mit lehet 
megoldani. Így már konkrétabb elképzelé-
sekkel és javaslatokkal került sor november 
22-én, szombaton az újtelepi lakossági fó-
rumra. Sajnos, a szétválás mellett korábban 
lándzsát törők közül szinte senki sem jött 
el az összejövetelre, aki pedig ott volt, nem 
vállalta markánsan a véleményét. Jól látha-
tó volt, hogy a jelenlévők megnyilvánulásai 
egy felé mutatnak, szétválásról szó se essék, 
viszont több figyelem irányuljon erre a te-
rületre. Ezzel a konklúzióval fejeződött be a 
fórum, ahol sajnos mellékvágányra terelődött 
néha a szó. Néhány lakos már ekkor jelezte, 
további személyes találkozót kezdeményez 
velem a napokban, amelynek természete-
sen állok elébe, hiszen így lehet tisztázni 
a felmerült kérdéseket. A rendezvénynek 
helyet adó Ady Endre utcai Pálma presszó 
(közintézmény nem lévén az Újtelepen ) tu-
lajdonosainak ezúton is köszönetet mon-
dok, és hálámat fejezem ki kedvességükért, 
amellyel a lakosság érdekében nem kevés 
fáradságot vállaltak teljesen önzetlenül. Az 
összejövetel zárszavával egy időben, jó kis 
hófúvással egyetemben megérkezett Tél 
Tábornok első támadása is. A hőmérséklet 
várhatóan éjszaka fagypont alá süllyed. Jó 
lett volna, ha a figyelem már korábban is 
ránk terelődik, akkor talán nem várnák még 
most is iskolába járó gyermekeink a fedett 
buszmegálló elkészültét a Gorkij utcában. 
Talán ebben az esetben a vasúti átjáró mellé 
még idejében elhelyezésre került volna az a 
szóróhomok is, amellyel a csúszós úttestet 
ezekben az időkben mentesíteni szokták a 
közmunkások. Bízom benne, mire ezek a 
sorok Önök elé kerülnek már megoldód-
nak ezek a gondok és elképzeléseinknek 
megfelelően a vasúti aluljáró lépcsőinek és 
lejárójának csúszásgátlóval történő kezelése 
is megtörténik. Hiszen a helyi képviselők 
összefogásával egy új időszak kezdődhet az 
Újtelep életében. Így legyen! 

Elter János 
képviselő

Egy kezdeményezés történetének margójára…
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A fórumra mindössze néhány 
újtelepi lakos jött el, valamint 
a város vezetése, és néhány ön-
kormányzati képviselő. 

Elter János bevezető gondo-
lataiból azonnal kitűnt, hogy 
leválásról már nem igazán be-
szélhetnek, hiszen egyetlen egy 
olyan újtelepi lakos sem jött el 
a rendezvényre, aki támogat-
ta volna valamilyen formában 
ezt az elképzelést, igaz Elter 
János többször hangsúlyozta 
azt, hogy ő csak felvállalta az 
elkeseredett és elszakadni vá-
gyók ügyét. 

Ezután a teremben lévők 
meglepetten konstatálták, 
hogy ezek közül az emberek 
közül senki sem állt a képvise-
lőjük mellé. Elter János szerint 
épp az Újtelepi Óvoda sikeres 
pályázata után született meg 
a gondolat, hogy a több mint 
50 éve mostoha helyzetben 
lévő városrész érdekében ten-
ni kell, ha máshogy nem, hát 
úgy, hogy leválnak Albertirsáról. 
Szerinte annak idején, amikor 
Albertit és Irsát egyesítették, 
megfogalmazták azt, hogy a 
három településrészt egyenlő 
arányban fejlesztik. Ebből azon-
ban szinte semmi sem valósult 
meg azóta. 

Az Ady Endre utcában ko-
rábban egy orvosi rendelőt 
szerettek volna kialakítani, 
de telekalakítások után ez a 
fejlesztés nem valósulhatott 
meg, a buszközlekedés nem 
megoldott, nincs vasúti alul-
járó, és még sok apró gond, 
probléma, ami miatt lépniük 
kellett. 

Szerinte rövid távon szük-
ség van olyan lépésekre a vá-
ros részéről, amely a lakosság 
komfortérzetét növeli, hosszabb 
távon pedig a nagyobb beruhá-
zásokat is el kell végezni. Mint 

azt Elter János hangsúlyozta, 
a leválásnak nincs reális esélye, 
de személy szerint egy részön-
kormányzat létrehozását meg-
valósíthatónak tartana. 

Fazekas László szerint sem 
jogilag, sem gyakorlatilag nem 
lehet leválni. A törvény ugyanis 
szabályozza az önálló telepü-
lések alakításának feltételeit. 
Ebből a szükséges minimum 
létszám adott, de az alapszol-
gáltatásokat a területen élőknek 
továbbra is minimum a koráb-
bi színvonalon biztosítania kell 
az új településnek. Ehhez je-
len esetben szerződni kell egy 
másik önkormányzattal, ami 
viszont komoly pénzbe kerül. 
Annak viszont – Fazekas Lász-
ló szerint – nem felel meg az 

Újtelep, hogy önálló arculattal 
rendelkező, az arra járók számá-
ra nyilvánvalóan elkülöníthető 
hely látszatát nyújtsa, amiből 
egyértelmű az, hogy az utazó 
új településre érkezett. 

A város első embere szerint 
össze lehet hívni népszavazást, 
2-3 millió forintért, de alapve-
tően ez semmit sem jelentene. 
A részönkormányzat ötletét 
pedig csak fölösleges pénzki-
dobásnak tekintette Albertirsa 
polgármestere. 

Major Judit szerint már nem 
leválásról van szó, csak jogos 

elkeseredésről, ebben viszont 
csak közösen lelet lépni. 

Losó József szerint nem 
elszakadásról, hanem a prob-
lémákról kell beszélni, amely-
ben közösen kell megtalálniuk 
a kielégítő megoldást. 

Gér Márton szerint egy tele-
pülés csak úgy haladhat előre, 
ha mindig a legfontosabb prob-
lémák megoldására koncentrál, 
és nem aprózódik szét részfel-
adatokra. 

Kassik Mátyásné Elter Já-
nos korábbi levelére reagálva 
elmondta, hogy ő nem akar 
egy 300 fős faluban élni, és 
elszenvedni annak minden 
hátulütőjét. Látható, hogy az 
országban a kistelepüléseken 
sorra megszűnnek a postahi-

vatalok, a rendelők, iskolák, itt 
sincs arra semmilyen reális és 
ésszerű magyarázat arra, hogy 
a tendencia az országossal el-
lentétes lenne. 

Rácz Béláné szerint legalább 
a Mikebudai–Temesvári utca 
járdáját kellene megépíteni, 
egy gyalogátkelőhellyel, hogy 
a gyerekek balesetveszély nél-
kül közlekedhessenek. Szükség 
lenne az elkerülő útra is, és per-
sze a vasúti aluljáróra is, ha van 
rá fedezet.

Dávid István újtelepi képvise-
lő szerint leginkább az anyagi 
forrásai hiányoznak a városnak 
sok beruházáshoz, ők ennek el-
lenére igyekeznek képviselni a 
településrész érdekeit, még ha 
ez nem is szembetűnő. 

Kovács Illésné szerint itt is 
össze tud fogni a lakosság egy 
járda megépítésére, ha az ön-
kormányzat biztosítja hozzá 
legalább a cementet. 

Fazekas László szerint ezt 
bármikor megtehetik a lakók, 
hiszen már 7 éve működik ez 
az akció, a cementet adják, ha a 
sódert megveszi hozzá az érin-
tett és elkészíti a járdát. Szerinte 
azt azért látni kell, hogy nem 
annyira elhanyagolt ez a rész, 
mint azt sokan hangsúlyozzák. 
24 utcából 21 szilárd burkola-
tú, csatornázott, van kábel 
tv, nemrég épült új, az uniós 
normáknak megfelelő játszótér, 
buszforduló, stb. Janik Zoltán 
szerint nem volt szerencsés ez 
a kezdeményezés, Buzás Edit 
pedig azt kérte néhány óra után, 
hogy arról beszéljenek, amiért 
összejöttek, a leválásról. Sze-
rinte ez az egész igenis Elter 
János felelőssége, és ők ez ellen 
tiltakoznak. Elter János összeg-
zésül elmondta, hogy ő csak 
egy kezdeményezés mellé állt 
képviselőként, egyet értve azzal. 
A fórum után viszont látszik, 
hogy ennek most nincs kellő 
támogatottsága, realitása. 

S. L.

Szétválás vagy együttélés 

FÓRUM AZ ÚJTELEPEN…
November 22-ére hívta össze Elter János újtelepi 
önkormányzati képviselő az Újtelepen élőket. A ki-
küldött szóróanyag és meghívó alapján nem kisebb 
dologról kellett volna döntenie az összegyűlteknek, 
mint arról, hogy leváljanak Albertirsáról, és egy önálló 
falut hozzanak létre annak érdekében, hogy térség 
fejlődését meggyorsíthassák.
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Elter képviselő úr immár kétszer is meg-
keresett bennünket,„sorompón túlikat” 
a szétválás igényével kapcsolatban. Több 
elgondolkoztató indokot is említett, főként 
második irásában. 

Mi, akik itt éljük mindennapjainkat, va-
lóban azt látjuk, hogy a belvárosi rész, ill. 
a „sorompón amonnan” mennyire beépül, 
mennyi mindennel el van látva, egyre szé-
pül, bővül. Mindez valószínűleg egy nagyon 
jól gazdálkodó testületnek a munkája nyo-
mán jöhetett létre, valóban szembeszökően. 
Élet pedig – ha keservesebb is –, de van a 
túloldalon is. Lehetne ide is bevásárlóköz-
pontot építeni, kifelé is lehet közlekedni 
gépkocsival, nem csupán befelé. Ez nem 
okozhatna gondot. 

Ezzel együtt viszont, az is valós, hogy 
iszonyúan rossz a közlekedés, rettentően 
ritkán, és nem megfelelő időpontokban 

járnak be-és ki az autóbuszok, merthogy 
nekünk innen kintről, bizony mindenért 
be kell mennünk. Úgy gondolom, ezért is 
éleződött ki ennyire a problémák megélése, 
hiszen nekünk az amúgy is drága kenyér, 
tej, gyógyszer minimum duplájába kerül, 
mert be kell érte utazni. Ki mivel tudja ezt 
megoldani, ha gépkocsival, azért, ha autó-
busszal azért, ez pedig több órás is, ráadásul 
városon belül nincs közlekedési lehetőség. 
Idős, beteg, vagy táskákat, szatyrokat cipelő 
kisgyerekes anyuka egyszerűen nem tud köz-
lekedni, vagy csak óriási nehézségek árán.

Nem kellene ehhez sem szétválni, elég 
lenne egy városi kisbusz, amelyik nem 
méregdrága áron, de a külterületről város-
központba ingajáratban hozná-vinné az em-
bereket! Mindenki intézhetné ügyes-bajos 
dolgait, postán, orvosnál, gyógyszertárban, 
bankban, Tescoban stb.  Kinek-kinek igényei 

szerint, kulturáltan, nem rozoga biciklivel, 
kivilágítatlanul, reumás végtagokkal imbo-
lyogva. Bőven van ilyen. 

Valóban kívülállónak, kirekesztettnek érez-
heti magát az, aki betegen egy kiló kenyeret 
nem tud venni, mert itt nincs egyetlen kisbolt 
sem, alapvető élelmiszerekkel, kocsmával, 
presszóval annál inkább el vagyunk látva. 
Amúgy is drága világunkban az itt élő kis-
nyugdíjasokat, de mindenkit, duplán sújt 
a válság. Megspékelve utazási költséggel, 
úgy gondolom, nem kellene feltétlenül egy 
helyi, saját válságot is generálni, inkább a 
megoldást kellene keresni, közösen: kis-
bolt, patika, közlekedés megoldása, akkor 
már nem is érezzük „elvágva” magunkat. 
A Hivatal pedig így, már jó ott, ahol van, 
elég egy is, költsük a pénzt arra, ami eddig 
elmaradt: külterületi fejlesztésre, közleke-
désre. Úgy tapasztaltam, véleményemmel 
nem vagyok egyedül idekint. 

Mülhauser Fábiánné

2008. november 8-án a Gyöngyszem Óvo-
da szülői munkaközössége és dolgozói bált 
szerveztek a Művelődési Házban.

Izgalommal teli készülődés előzte meg a 
rendezvényt, mely nem volt hiábavaló. Szülői 
közösségünk sok tagja aktívan részt vett a 
tombolatárgyak gyűjtésével, támogatójegyek 
vásárlásával, a báli szervezés segítésével. A 
sok bálon részt vevő és támogató embernek 
köszönhetően, célunkat hamarosan el tud-
juk érni. Megvalósulhat az udvari játékpark 
cseréje és bővítése. 

Ezúton szeretnénk megköszönni a magán-
személyek és vállalkozók támogatását:

 Fazekas László, dr. Czinege Imre, dr. 
Pécsi Angéla, Dávid István, Kelemenné 

Szabó Valéria, Sági Józsefné, Szilágyiné 
Papp Tünde, Rónai-Pjeczka Mátyásné, 
Szittyó étterem, Princz család, Dobondi 
család, Kovács család, Kaszpi Bt., Balogh 
család, Kostyalik család, Motyovszki csa-
lád, Menyhárt család, Mészáros Józsefné, 
Gér György, Rimóczi család, Nyiki család, 
Nagy család, Verseczi család, Benyó Dénes, 
Vrabecz család, Szabó Péter, Somodi csa-
lád, Sznopka Szilvia, Kelemen Károlyné, 
Ivanics család, Erdei család, Kürtösi család, 
Papp család, Rózsai család, Fazekas család, 
Benke család, Brtka család, Gulyás család, 
Galló család, Lisztes család, Lőrincz család, 
Török lakástextil, Bánlaki Sándorné, Bar-
tos Lászlóné, Balla Aranka, Beck család, 

Motyovszkiné Hegyi Anikó, Csontos Mó-
nika, Moletti M-XL, Dávidné Fekete Ildikó, 
Rebeka lakástextil, Textil Galéria, Bártfai 
Csabáné, Gyovai Divat, Csontos Józsefné, 
Éva Fotó, Gabainé Optika, Jácis üzlet, Dö-
mösi András, Sznopkáné Lestár Zsuzsanna, 
Bogi kozmetika, Papp János, Petra Virág, 
Kiss család, Szemőkné Pápics Anett, Walter 
Petra, Németh család, Kerepeszki család, 
Szelei Krisztina, Bíró család, Polka Egyesü-
let, Mirsa Zrt., Profi Áruház, Misák Tünde, 
Tóthné Lengyel Szilvia, Csontos család, 
Paning pékség, Coop Áruház.

Köszönjük támogatásukat!
Az óvoda gyermekközössége 

és dolgozói

Válóper helyett békítő javaslat

Karácsonyi ajánlattal várja vendégeit 
a kibővült Terrano étterem

ÜNNEPI MEGLEPETÉS!..., 
DE NEM CSAK A KARÁCSONYFA ALATT!!!

Lepje meg önmagát és kedves családját 
egy ínycsíklandozó vacsorával!

KARÁCSONYI ÉTELEINK: (dec. 19.-23.)
Halászlé 990 Ft; Töltött káposzta 1690 Ft; Hidegtál (min. 5 
fő)1490 Ft/fő

2008. december 26-án élőzenés karácsonyi party, 
zenél a Band’x, a belépőjegy ára mindössze 1.000 Ft

****
SZILVESZTERI ÉTELEINK: (DEC.27.-31.)

Korhely leves  590 Ft; Ropogós malacsült pezsgős párolt ká-

posztával és hagymás tört burgonyáva  1990 Ft; Hidegtál.
A hidegtálak kivételével mindkét Ünnepi menüt elfogyaszthatja 
éttermünkben is, de akár házhozszállítással is kérheti, ha nincs 
kedve kimozdulni otthonról. (Ebben az esetben a csomagolási 
költség 100 Ft/adag.)

Vállaljuk  kisebb rendezvények, eljegyzések születésna-
pok, névnapok, családi összejövetelek lebonyolítását.

Tel: 06-70-202-2121; 
06-53-370-066

A Gyöngyszem Óvoda õszi bálja
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Mint azt hangsúlyozta, a város 
idén közel 2 milliárd forintból 
gazdálkodik, ebből 1,2–1,3 
milliárd forint a működési 
költségeket teszi ki, a többiből 
a beruházásokat finanszíroz-
zák. Likviditási gondjai a vá-
rosnak idén sem voltak, bár az 
iparűzési adó jelentős kiesése 
miatt többször is húzni kellett 
a nadrágszíjon, és újra át kel-
lett gondolni a lehetőségeket 
és feladatokat. 

A település a folyamatban 
lévő nagyobb beruházások-
hoz közel 420 millió forint 
hitelt vett fel ebben az évben, 
ennek nagy része, mintegy 350 
millió forint a sportpálya beru-
házásra megy el, a fennmaradó 
összegből pedig a szennyvíz-
tisztító beruházás önrészét, 
illetve Vágóhíd utca, strand 
környékének az infrastruktu-
rális feladatait finanszírozzák. 

Az eredmények között említ-
hető a Köztársaság utcai fog-
orvosi rendelő teljes felújítása, 
és egyes felszerelési tárgyainak 
a beszerzése. Sikerült azt is el-
érni, igaz csak magánvállalko-
zásban, hogy 2009. január 1-től 
elindulhat a bőrgyógyászati el-
látás a városban. 

2008 elején indult el a kö-
zösségi szolgáltatások között 
a pszichiátriai és szenvedély-
betegek ellátása, ezt sajnos 
2009-ben nem biztos, hogy 
változatlan formában tudja 
majd üzemeltetni a város. Et-
től függetlenül a szociális ellá-
tás megfelelő módon működik 
Albertirsán, a 70 éven felüliek 
idén is kapnak 3000 forintos 
utalványt az ünnepek alkal-
mából, támogatták a Bursa 
Hungarica pályázaton való 
részvételt, és 25 család kapott 
az első lakáshoz jutáshoz tá-
mogatást. 

149 családnak sikerült tűzi-

fát biztosítani a téli időszakban. 
Erre sajnos ezen a télen nem 
nyílik lehetőség. Megépült 
a Somogyi Béla utcai járda, 
elkészült a Rákóczi és Koltói 
utcák szőnyegezése is stb. 

A feladatok között említette 
Fazekas László a gyermekintéz-
ményi struktúra fejlesztését, a 
közlekedési gondok (40-es út, 
kamionforgalom, kerékpárút) 
megoldását, a fürdő fejlesztését, 
valamint egy új városháza épí-
tését, ha erre sikerül pályázati 
forrásokat szerezni. 

Kovács Lászlóné, mint új-

telepi volt képviselő kért szót 
elsőként és hangsúlyozta, hogy 
neki és a többi képviselő társá-
nak is elévülhetetlen érdemei 
voltak az Újtelepi Óvoda pá-
lyázat sikerében, amit azért 
nem árt megemlíteni most, 
hogy végre nyert a pályázat és 
megépülhet az új intézmény. 

Emellett arra kért választ, 
hogy mit tesz a város az itt 
élők egészségének megőrzé-
se, javítása érdekében, mint 
klímabarát település? Szerin-
te a lakosok egészégi állapota 
tragikus, egyre több a dagana-
tos beteg. 

Az első megjegyzésével a 
felszólalónak teljesen egyet 

értett Fazekas László, és 
Jászberényi Tamás is, igaz 
az utóbbi megjegyezte, hogy 
a korábban elkészített tervek 
sajnos az előírásoknak nem 
feleltek meg, így újra el kellett 
készíteni a pályázathoz azokat. 
Az egészségügyi kérdésekre dr. 
Makkos Gyula reagált, szerin-
te a nemrég megrendezett 
egészséghéttel megtették az 
első lépéseket, kidolgoztak egy 
hosszabb távú stratégiát is, és 
ennek mentén próbálnak majd 
gyakorlatban is tenni a lakosok 
egészségének jobbítása, meg-
őrzése érdekében. 

Urbán Ágnes az újtelepi le-
válás miatt emelkedett szólás-
ra, kifejezve egyet nem értését. 
Hangsúlyozta „ha valaki az új-

telepen polgármester akar len-
ni, az ajánlja fel ingyen a házát, 
családját, munkáját stb. ingyen 
a feladatok ellátására, abban az 
esetben lehet beszélni ilyen ér-
telmetlen dolgokról…” 

Losó József is ehhez a kér-
déshez szólt hozzá. Szerinte 
felelőtlen és destruktív egy 
olyan kezdeményezés, amely 
éket kíván verni Albertirsa la-
kosai közé. Az ötlet lehetetlen, 
egy vasút jelenlétére hivatkozva 
nem szabad megosztani a vá-
rost, és irreális, át nem gondolt 
ígéretekkel sem szabad befo-
lyásolni az embereket. Sze-
rinte hamis ábránd azt hinni, 
hogy az iparűzési adó fedezet 

lenne mindenre, minden ház-
hoz nem lehet óvodát, iskolát, 
gyógyszertárat stb. építeni. 

Fazekas László szerint nin-
csenek meg sem a jogi, sem a 
technikai és törvényes feltéte-
lei a szétválásnak. Elter János, 
mint megszólított, nem értett 
teljesen egyet Fazekas László 
megállapításaival, szerinte 
működési zavarok vannak, és 
nagyobb odafigyelést kell tanú-
sítani az Újtelepen élőkre. 

Kovács Illésné szerint a baj 
az, hogy 3 képviselő is van a 
testületben, aki újtelepi, és 
mégsem tesznek semmit a 
körzetük érdekében. 

Janik Zoltán a többször 
hangoztatott kérdéseihez 
(szennyvíziszap elhelyezés, 
kölcsön, közlekedési gondok, 
stb.) most két új megjegyzéssel 
is szolgált, egyrészt szerinte a 
szennyvíztisztító próbaüzemét 
a műszaki átadás előtt hibás 
volt elkezdeni, és a keletkező 
szennyvíz elhelyezésére is sok-
kal többet kell majd költenie 
a városnak, aminek az lesz a 
következménye, hogy nő a la-
kossági díjtétel. A sportpályánál 
arra kért választ, hogy ki fogja 
üzemeltetni az új létesítményt, 
és hogy ingyenes lesz-e a hasz-
nálata a helyieknek. 

Benedekffy Vilmos a szenny-
víztisztító tervezője válaszában 
hangsúlyozta, hogy a próba-
üzemet mindig a műszaki 
átadás előtt kell elvégezni, 
és a rendszer kifogástalanul 
működik. Boros Ottó szerint 
évente kb. 2000 m3 iszap ke-
letkezik, melyet csak pénzért 
fog befogadni egy szerződõ 
fél, vagy az önkormányzatnak 
kell területet vásárolnia az el-
helyezésre, ez növelni fogja a 
város terheit. 

Jászberényi Tamás válaszolt 
a sportpályával kapcsolatos kér-
désekre. Mint azt kiemelte: a 
pálya üzemeltetéséről novem-
ber végén dönt a testület, és ter-
mészetesen fizetni kell majd a 
pálya használatáért, ugyanúgy 
mint máshol az országban, ha-
sonló körülmények között. 

S. L.

VÁROSFÓRUM
A hagyományos forgatókönyvvel indult a november 17-én meg-
rendezett Városfórum a Móra Ferenc Művelődési Házban. Fa-
zekas László, a település polgármestere közel negyven percben 
ismertette az elmúlt hónapok legfontosabb történéseit.
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CÉLEGYENESBEN 
A SPORTPÁLYA… (IV. RÉSZ)

Kedves Olvasó!
November 21-én pénteken délután a Képviselő-testület tagjainak be-
vonásával bejárást tartottunk a sportcentrum beruházás helyszínén. A 
zord időjárás ellenére a megválasztott képviselők többsége jelen volt, 
és közel egy óra alatt megtekintettük az elkészült létesítményeket. 
Az atlétikai pálya felfestései közötti eligazodást Ecsedi Laci bácsi, az 
atlétikai szakosztály edzője segítette, amiért ezúton is köszönetet 
mondunk. A december közepére tervezett műszaki átadás-átvételig 
hátralevő néhány hét alatt még sok apró munka elvégzését kell 
megoldania a kivitelezőknek, melyek megfelelő munkaszervezés 
esetén bizonyosan teljesíthetők. Néhány képviselőtársam részé-
ről elhangzottak szakmai javaslatok is, melyek foganatosítására 
vonatkozóan a szintén a helyszínen tartózkodó művezető és kivi-
telező ígéretet tett. Az elkövetkező hetek legfontosabb feladata – a 
sportcentrumhoz kapcsolódóan – a Vágóhíd utcai infrastruktúra 
(csatornázás, aszfaltozás, stb.) kivitelezésének megvalósítására 
vonatkozó közbeszerzési eljárás lefolytatása, melyről november 
végén a Képviselő-testület előterjesztést tárgyal. A jövő esztendő-
ben pedig, előbbi közbeszerzési eljárás eredményének ismeretében 
döntenünk kell az edzőpálya kialakításának témájában is, addig a 
jelenlegi, gyengébb színvonalú ideiglenes pálya ad majd otthont 

az edzéseknek. Sokan, több fórumon kérdezték a városvezetést a 
sportcentrum üzemeltetésének módjáról is, a választ erre szintén 
a november végi testületi ülés adhat, amelyre a rendelkezésre álló 
információk birtokában, több alternatívát felsorakoztató anyagot 
állítottunk össze. A döntésről az Albertirsai Híradó következő szá-
mában tájékoztatni fogom az érdeklődőket.

Jászberényi Tamás 
alpolgármester

…Folytatás. Előzmények: lapunk márciusi 
(11. oldal), májusi (13. oldal), júniusi (11. 
oldal), júliusi (9. oldal), augusztusi (9. oldal), 
szeptemberi (10. oldal), októberi (18. oldal) 
és novemberi (15. oldal) száma.

Mi történik az anyagcsere során keletke-
ző, illetve az élelmiszerekkel bevitt savakkal, 
ha azok mennyisége meghaladja a szervezet 
természetes feldolgozó képességét? A szer-
vezet igyekszik megkötni ezeket, hogy káro-
sító hatásukat csökkentsék. A megkötéshez 
rengeteg ásványi anyagra (kalcium, magné-
zium, kálium, nátrium) van szüksége, amit 
ha nem viszünk be, vagy hasznosíthatatlan 
formában kerül be a táplálkozásunk során, 
akkor a szervezet onnan veszi el, ahol sok 
van: például a fogakból, a csontokból, a gyo-
mor- vagy a bélfalból, rosszabb esetben akár 
szerveinkből is. Így tönkremennek a fogaink, 
csontritkulásban szenvedünk, emésztőrend-
szeri fekélyek alakulhatnak ki, melyek követ-
kezményei komoly betegségekhez vezetnek.
A szervezet másik védekező mechanizmusa 
a hájépítés, melyet a szervezet raktárként 
használ a fölöslegben lévő savak részére. 
Ha egy elhízott ember csak arra figyel, 
hogy ezeket a savakat eltávolítsa a szerve-

zetéből, akkor a fogyás minden gyötrelmes 
diéta nélkül magától megvalósul, mert nem 
lesz sav-tárolóra szükség.

De az is lehetséges, hogy a szervezet a 
savas jellegű salakanyagok lepakolásával 
igyekszik védeni saját magát. Ez történhet 
a vér savtalanítása során az érfalra, aminek 
közvetlen következménye az érfal elmeszese-
dése, mely kezdetben csak vérnyomásprob-
lémákhoz, később érszűkülethez, majd ér-
elzáródáshoz vezethet, de az is lehetséges, 
hogy ez a lepakolás az ízületekbe történik, 
ahol az elszennyeződések komoly szenvedé-
seket eredményeznek. (Folytatjuk…)

VETEMÉNYESKERT
Bimbóskel

Mivel a bimbóskelt többnyire a fagyok be-
állta után kezdjük szedni, így még mindig 
van lehetőség arra, hogy a kertből frissen 
szedett zöldséghez jussunk. 

A bimbóskelben értékes tápanyagok, A-, 
B1-, B2- és C-vitamin, karotin és a szervezet 
számára fontos ásványi anyagok (kalcium, 
foszfor, vas) vannak. Szénhidrát tartalma 
5,4%, fehérje tartalma 4,3-5,3%. Különleges 
íz- és zamatanyagai az első fagyok hatására 
alakulnak ki. A csinos kis bimbók adhatók 

levesekben, köretként és kiváló része lehet 
a téli melegsalátáknak is.

RECEPTAJÁNLÓ
Saláta savanyú káposztából

Az Édesanyám nagypapájának volt kedvenc 
böjti tápláléka a nyers savanyú káposzta vé-
konyra szeletelt vörös- vagy lilahagymával, 
őrölt piros paprikával és olajjal. Az egyik 
kulcskérdés a jó minőségű, valódi savanyú 
káposzta, amely nem tartalmaz szervetlen 
savanyító adalékanyagokat, a másik pedig a 
vegyszermentes tiszta olaj (kendermag, tök-
mag, olíva, napraforgó, szőlőmag olaj).

Jó étvágyat kívánok!
ITT AZ IDEJE!

Jeles ünnepnapok közelednek. Tartsuk 
szem előtt, hogy nincs kivétel: a szerve-
zetünk helyes táplálására minden nap ki-
egyensúlyozottan van szükség, és nem lehet 
büntetlenül elcsábulni az ünneplés varázsá-
ban sem! Fontoljuk meg az édességek, a 
desszertek, értéktelen, cukros, mesterséges 
édesítőszeres, színes üdítők, alkoholos italok 
fogyasztását, ajándékozását, és fokozottan 
vigyázzunk a gyermekek egészségére! Le-
gyünk mértékletesek és tartsuk távol ma-
gunkat a szokások csapdáitól vendégségben 
is! Kórházi ügyeletes kimutatások azt mu-
tatják, hogy az ünnepek alatt ugrásszerűen 
megemelkedik az infarktusos esetek és az 
emésztési problémás beteg száma. 

Jó egészséget és szeretetteljes ünnepeket 
kívánok! 

Dr. Pjeczka Etelka 
pjeczkae@citromail.hu

Idejében szólunk! Idejében szólunk?
Gondolatébresztő az egészségünkről új nézőpontból

„És monda Isten: Imé néktek adok minden maghozó fűvet az egész 
föld színén, és minden fát, amelyen maghozó gyümölcs van; az legyen 
néktek eledelül.”

Mózes első könyve, A teremtésről
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AZ ÖSSZEFOGÁS SIKERE: 
EGÉSZSÉGÜNKÉRT! 

Új EKG a Vasút utcai 
rendelőben…

Amint közismert Albertirsán, hétköznapon-
ként 12 és 13 óra között EKG szakrendelés 
működik a Vasút u. 4. alatti rendelőben. A 
vizsgálatokat ezideig egy hordozható, kis 
teherbírású készülékkel végezték, mely 
egy keskeny papírcsíkra 3 elvezetést tudott 
kiírni párhuzamosan. Már hosszabb ideje 
szerettünk volna mi, egészségügyiek egy 
korszerűbb, mind a 12 elvezetést együtt 
mutató, strapabíróbb telepített készüléket, 
de hát mindig megakadályozta a beszerzést 
az a fránya pénzügyi helyzet, ami manapság 
meg csak fokozódott…

Azonban mindez már a múlté. Kaptunk 
ugyanis egy visszautasíthatatlan ajánlatot 
dr. Zátrok Zsolttól, aki a világ 3. legnagyobb 
orvosi műszerkereskedelmi cégének (Drä-
ger Medical) hazai vállalatát vezeti. Jelentős 
árkedvezményt és szükség esetén 12 havi 
kamatmentes részletfizetést ajánlott fel 
– már csak albertirsai kötődése miatt is. Az 
Önkormányzatnak azonban nem állt ren-
delkezésére a szükséges szabad pénzeszköz. 
Ekkor született meg a gondolat, hogy meg 
kell keresni néhány albertirsai vállalkozót, 
közéleti embert és megkérdezni: tudnának-e 
egy havi részletnek megfelelő összeget vál-
lalni számla ellenében?

És a gazdasági világválság idején Albertir-
sán egy civil szervezet és a szinte sorba álló 
vállalkozások néhány óra alatt összeadták a 
szükséges összeget. Az Önkormányzat az ár 
kb. 1/12 részének megfelelő gördülő állványt 
és a fogyóeszközt biztosította. A megrende-
lőt – az ígéretek alapján – november 10-én 
elküldte Fazekas László Polgármester úr és 
másnap már az új, korszerű, kórházi szin-
tű, számítógépes EKG ELI 250 készülék állt 
munkába. A régi készüléket tartalékként 
elcsomagoltuk. A vállalt befizetések pedig 
sorra érkeznek.

Álljon itt köszönetként az Önkormány-
zatot az EKG beszerzésben támogatók 
névsora, melyet a szakrendelésen is meg-
örökítünk:

Dräger Medical Mo. Kft Dr. Zátrok Zsolt; 
BA-KO Kft Balogh Árpád; Dolina Kft Far-
kas László; Aquarius Aqua Kft Zatykó Zsolt; 
Dolina Zöld Kör Janik Zoltán; Dr. Pécsi és 
Társa Bt dr. Pécsi Angéla; Fa.-Co. Kft Farkas 
László; Faulhaber M. H. Kft Iker Ferenc; 
Horizont 4 Kft Tőrös Csaba; MED. AD Bt 
dr. Makkos Gyula. 

Dr. Makkos Gyula

Az év utolsó napja I. (Szent) 
Szilveszter pápa emlékünne-
pe, aki 335. december 31-én 
hunyt el. Halála óta nevezik 
az óév búcsúztatását és az 
újév köszöntését szilvesz-
ternek. 

A január 1-jei újévet Ju-
lius Ceasar emlékezetes 
naptárreformja rendelte el 
kr.e. 46-ban. A kereszté-
nyek jó ideig idegenked-
tek a „pogány” dátumtól, 
s ragaszkodtak az ókori 
napistennek „kereszténye-
sített” születés napjához, a 

téli napfordulóhoz, amelyet 
akkoriban december 25-én 
ünnepeltek. Csak hosszas 
viták után, a XII. században 
tért át a kereszténység is a 
január elsejei újévre. Ekkor, a 
karácsony este szokásainak, 
hagyományainak egy része 
is átkerült az óév utolsó 
napjára. 

Az újévet az egész föld-
kerekségen ünneplik. A 
spanyolok szőlőfürttel a 
kezükben várják, hogy a 
12-eshez érjen az óramu-
tató. Angliában a szilvesz-

tert mértékletesen ünneplik, 
Skóciában viszont annál 
zajosabban, hagyományos 
dudaszó kíséretében. 

Japánban a családfő de-
cember 30-án feldíszíti 
a ház bejáratát boróka-
fenyővel, ananászággal, és 
durva szalmakötéllel átkö-
tött bambuszkötegekkel, a 
tisztaság, az állhatatosság 
és a szívósság jelképeivel. 
Így várja az újévet. 

Az egész világon másképp 
ünneplik a szilvesztert, ettől 
fantasztikus! 

Koska Pálné

❏ ÚJ RAVATALOZÓ – Az irsai református 
gyülekezet és a településen működő baptista 
gyülekezet összefogásának eredményeként 
új ravatalozót adtak át november elején a 
baptista temető határmesgyéjén. 
❏ NEMZETI GYÁSZNAP – A városháza 
előtt felállított kopjafánál november 4-én 
az ’56-os forradalom és szabadságharc ál-
dozataira emlékeztek.
Túri Krisztina, az irsai evan-
gélikus közösség segédlelkésze 
idézte fel ’56 novemberének 
gyászos eseményeit. Mint az 
talán mindenki előtt ismert, 
november 4-én indult el az 
orosz támadás a magyar forra-
dalom megdöntésére. A korábbi 
forradalmi eseményeket ekkor 
már Kádár János fasiszta felke-
lésnek titulálta, ezzel indokolva 
az oroszok „jogos fellépését”. 
Nagy Imre hiába idézett szó-
zatot a nemzethez, az ügyet 

néhány nap alatt vérbe fojtották, ő maga is 
fogságba került. Nehéz ma már tényszerű-
nek lenni – hangsúlyozta Túri Krisztina –, 
hiszen minden gyásznak megvan a maga 
patológiája. A gyász egyben lehetőség a 
kiengesztelődésre is, melynek szimbolikus 
tartalmára egy-egy gyertyát gyújtottak a 
megjelent emlékezők. 

RÖVID HÍREK • RÖVID HÍREK • RÖVID HÍREK 

Mikulás legendája
Az idők során a Mikulást 
többféle módon ábrázol-
ták, szerzetesnek, szomorú 
szentnek, jókedvű villássza-
kállúnak. Ruházatát változ-
tatgatták, míg el nem érte a 
népies piros ruhás – fehér-
szakállas formát. 

De honnan is ered a Mi-
kulás? Története egy bölcs 
Miklós nevű püspökhöz 
kapcsolódik, aki feltehetően 
Kis-Ázsiából származott. Jó-
tetteiről számos legenda je-

lent meg, mely csodálatos 
karakterét és jószívűségét 
igyekszik bemutatni. 

A legendás Mikulás kosz-
tüm Dél-Németországban 
alakult ki, ahol a Mikulás 
díszes püspöki ruhában 
járta a házakat puttonyából 
ajándékokat osztogatva a jó 
gyerekeknek, Ruphert nevű 
szolgája (akit ma krampusz-
nak hívnak) virgácsot adott a 
rosszaknak. Mikulás az egyik 
legvonzóbb jeles nap a gyer-

mekek körében, ünneplik 
katolikusok, ortodoxok és 
reformátusok egyaránt. 
Nagylelkűsége és a nélkülö-
zőkkel szembeni szeretete 
miatt Szent Miklós mind 
a mai napig a szeretet és 
kegyelem példaképe. A gye-
rekek Miklós napján sokan 
megpróbálnak hasonlítani 
rá. Örömöt szerzünk gyere-
keinknek, apró kis meglepe-
tésekkel kedveskedünk nekik. 
Bár jótékonyságát sohasem 
közelíthetjük meg, őrizzük 
hagyományát!

Szilveszter legendája
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VÁLTOZÁSOK 
AZ EGYESÜLET ÉLETÉBEN

A 2008. november 25-én megtartott köz-
gyűlésen az alapító szabályzat módosításával 
egyidejűleg módosult az egyesület vezeté-
se. Az egyesület tevékenységét Marosvölgyi 
Katalin elnök, Kása Zoltán titkár, Balázs Ju-
dit, Kostyalik Katalin, és Surmanné Megy-
eri Erzsébet vezetőségi tagok irányítják a 
jövőben. „Egy jól működő civil szervezetet 
helybéli lakos tud hatékonyan működtetni. 
Szerencsére mára már megtaláltuk azokat 
az embereket, akik szívesen vesznek részt a 
város életének klímabarát formálásában, az 
egyesület irányításban, így megoldhatóvá vált 
a vezetőváltás”- mondta lapunknak Pjeczka 
Etelka, aki az egészséges életmód és táplál-
kozás területén szeretne továbbra is aktívan 
részt venni ebben a tevékenységben.

***
BÖRZE 

AZ ALBERTIRSAI BOLHAPIACON
A november 29-ei börzenappal erre az év-

re bezárta kapuit az albertirsai bolhapiac. 
Tavasszal, március első szombatján újra 
nyitunk és reményeink szerint a pár hét 
alatt megnövekedett látogatottság tovább 
fog nőni, és eljön az idő, amikor természe-
tes lesz, hogy itt cserélnek gazdát a kinőtt 
ruhák, játékok, könyvek, tankönyvek mellett 
egyéb használati tárgyaink, bélyeg- és más 
jellegű gyűjteményeink is. 

A hosszú téli hónapok alatt már most össze 
lehet gyűjteni mindazt, amivel az újranyitás 
után kijöhetünk.

Dr. Pjeczka Etelka 
Gerje KlímaBarát Egyesület

Albertirsa

Kanász-Nagy Jánosnak évtizedekig 
kijárt Albertirsán a „Gyógyszerész 
Úr” titulus. Emberöltőnyi idővel ez-
előtt, egy-egy fontosnak ítélt, avagy 
különleges szakma művelőjét kortár-
sai hajlamosak voltak gyakorta efféle 
jelzős szerkezettel illetni. Így sokan 
emlegettek Jegyző Urat, Kántor Urat, 
Tanító Urat, vagy épp Gyógyszerész 
Urat.

A nagyszüleink nemzedékéhez tarto-
zók történeteiből az is kivilágolt, hogy a 
fenti megszólítást tartósan csak az bir-
tokolhatta, aki újra meg újra képes volt 
hozzátenni valami többletet mindahhoz, 
amit szakmájának kiváló szintű gyakor-
lása jelentett.

Kanász-Nagy Jánosnak sikerült. Pedig 
nem lehetett könnyű dolga, hiszen isme-
retlenként került Albertirsára. Igaz, addi-
gi élete során megedződhetett: az 1925. 
szeptember huszonötödikén, Szentesen 
született fiatalember sorsa csupán 1944-ig 
egyenes ívű. Tizenkilenc éves, amikor a 
budapesti gyógyszerészeti kar első évfolya-
mának befejezte után a levente szolgálat, 
majd hosszabb kórházi ápolás következik 
Bécsben. Amikor a II. világháborús front 
átvonultával hazaérkezik szülővárosába, 
a családjából senkit nem talál. Ekkor ta-
lán a sport, a szeretett vízilabda jelenti 
számára az egyetlen kapaszkodót. A póló 
révén jut el Szegedre, ahol aztán 1948-ban 
befejezheti egyetemi tanulmányait.

Innen előbb Dunaharasztiba, majd 
1950-ben Albertirsára helyezik: előbb a 
Vasút utca – Pesti út sarkán lévő ún. Tá-
bor-féle (az épület a mostani Gyovai-butik 
helyén állt), majd 1959-től, az újonnan 
létesített Vasút utcai gyógyszertárat ve-
zeti. Itt dolgozik egészen 1986-ban tör-
tént nyugdíjazásáig. Szakmai kvalitásait 
jól jelzi a hat „kiváló dolgozó”, s közte 

az ötvenegy esztendős korában meg-
kapott „egészségügy kiváló dolgozója” 
kitüntetés. 

Nyugdíjasként, közel két évtizeden át, 
változó helyszíneken tovább gyakorolja 
hivatását.

Albertirsán találja meg élete párját is, 
Kardos Nóra – Nórika személyében, akivel 
1954-ben megkötött házasságuk, János 
haláláig, ötvennégy esztendeig tart.

Azon gondolkodom, miként lehetett Ka-
nász-Nagy János bő öt évtizeden át – „A 

Gyógyszerész Úr”Albertirsán. Aki ismerte 
Őt, velem együtt megleli a választ: nem 
csupán kiválóan űzte szakmáját, hanem 
élethivatásként gyakorolta azt.

Már-már mániákus munkaszeretete 
nem cél, csupán eszköz volt számára: 
előfeltétel ahhoz, hogy naponta segít-
hessen az embereken, azokon az alber-
tirsaiakon, akik oly közel álltak hozzá. A 
gyógyszereket igazán jól ismerte, ám még 
jobban azokat, akiknek ajánlotta (gyakorta 
összeállította), s átadta őket.

Ez volt az a többlet, amely „A Gyógy-
szerész Úrrá” emelte Őt.

Nyugodjon békében, s mi emlékezzünk 
rá jó szívvel!

Fazekas László 

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetet 

mindazoknak, akik 

KISS VENDELNÉ
temetésén részt vettek, fájdalmunkban 

osztoztak. 

Külön köszönetet mondunk dr. Oszvald 

Gyula háziorvosnak és Pappné Áginak 

lelkiismeretes munkájukért.

A gyászoló család

Búcsú A Gyógyszerész Úrtól

KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT
A Gerje KlímaBarát Egyesület rovata

Köszönet
 az 1%-ért

Az albertirsai FC Hold Sportegyesület 
köszönetet mond mindazoknak, akik 
személyi jövedelemadójuk 1 %-ával 
támogatták a sportegyesületet az 
alapító okiratban szereplő céljainak 
elérésében. 
A 2007-ben felajánlott összeget, 
134.094, - Ft-ot sporteszközök vá-
sárlására, tornaterem bérlésére for-
dította az egyesület. Köszönjük a 
támogatást!

Adószám: 18705906-1-13
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Pilisen járva a Rákóczi úton, egy újnak lát-
szó óvodaépület környékén, nagy mozgás 
tapasztalható. Az épület előtt egy hatalmas 
tábla tudatja az arra járókkal, hogy egy Eu-
rópai Uniós projekt megvalósulásának tanúi-
ként csodálhatják a földből hirtelen kinőtt, 
gyönyörű, modern épületet. Megkerestem 
Pilis város polgármesterét, Szabó Márton 
urat, hogy mondjon néhány szót erről a 
beruházásról.

Szabó Márton: A városvezetés kiemelten 
fontosnak tartja a pilisi óvodások megfele-
lő, egészséges, kulturált környezetben való 
nevelkedését, ezért folyamatosan kereste és 
keresi ennek megvalósulásának lehetőségeit. 
2007-ben mód nyílt arra, hogy egy óvoda 

felújítási pályázaton indulva az elavult, be-
ázott régi óvodaépület – kiegészülve további 
épületrészekkel – új külsőt kapjon. 

Ugyanezen év december 10. napján ér-
kezett az örömhír: az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv Közép-magyarországi 
Operatív Program keretében Pilis város 
nyertes pályázóként, vissza nem térítendő 
támogatásként több mint 190 millió Ft-ot 
kapott a Rákóczi úti Óvoda fejlesztéséhez. 
A teljes beruházás költsége meghaladja a 
kétszáznegyvenötmillió forintot. 

– E beruházás megkezdése után milyen 
fejlesztésekre került sor az épületen?

Szabó Márton: A felújítás során új 
tetőszerkezetet, új nyílászárókat kapott 
az épületkomplexum, míg bővítésként 
új tornateremmel és az azt kiegészítő 
helyiségekkel, orvosi és nevelői szo-
bákkal egészült ki az intézmény. Az új, 
korszerűbb berendezési tárgyak, bútorok 
komfortosabb környezetet biztosítanak 
legkisebbjeinknek.

– Az udvaron is láthatók változások, és a 
régi játékokat is újra cserélték.

Szabó Márton: Ahogy a berendezési tár-
gyakban, úgy az udvari játékokban is meg-
újult az intézmény, kielégítve a gyermekek 
mozgásigényét. Az ő biztonságukat szolgálja 
az óvoda kétoldali megközelíthetőségének 
kialakítása is, így a forgalmasabb Rákóczi út 
helyett a lényegesen kisebb forgalmú Vatyai 
útról is elérhető az óvoda.

– Mikor vehetik teljes egészében igénybe 
az intézményt a gyerekek?

Szabó Márton: Jelen helyzetben úgy tű-
nik, nem lesz akadálya a beruházás decem-
ber végi befejezésének. Városunk minden 
lakója örül e szépen felújított, mai kornak 
megfelelő intézménynek. Reméljük, hogy 
a jövőben a többi rossz állapotban lévő 
intézményünk is hasonló pályázati támo-
gatáshoz juthat.

Gajdosné Nagy Tímea

Vadásznap az Erzsébet téren
A Gerjementi Vadásztársaság képviselői különös összejövetelt rendeztek az Erzsébet téren 
november 29-én. Több száz kiterített állattetem mellett jelképes fejfák felállításával kívánták 
felhívni a figyelmet a vadak értelmetlen és szakszerűtlen pusztítsa ellen. Emellett persze 
nem titkolt céljuk volt az is, hogy egy kicsit hagyományteremtő jelleggel egységbe fogják 
a környéken élő vadászokat. A rendezvényen fellépett a Barnya Kürtegyüttes. A program 
Hubertus misével zárult a Római Katolikus templomban. 

S. L.

Az Albertirsai Lurkó Bölcsőde Gyermekeiért 
Alapítvány 

közhasznúsági jelentése 
Az alapítványunk a közhasznú minősítést az 
alapítás évében, 2007-ben kapta meg. Az ala-
pítvány célja: a Lurkó Bölcsődében nevelkedő 
gyermekek fejlődésének biztosítása, a magas 
szintű bölcsődei ellátás feltételeinek megterem-
tése. A gyermekek környezetének esztétikus 
kialakítása, a bölcsőde tárgyi feltételeinek 
javítása. Az alapítvány 2008-as évre tervezett 
célkitűzései: Állatkerti látogatás – olyan program 

szervezése, amely segítségével a gyermekek 
megismerkedhetnek tágabb környezetükkel. A 
közös élmények még jobban megerősíthetik 
az egymáshoz tartozást. Új mozgásfejlesztő 
eszközök, blokkmodulok beszerzése. A velük 
való játék segít a biztonságérzet, fi gyelem, 
kitartás és a saját lehetőségeik, magabiztos 
ismereteik fejlesztésében. Az alapítvány 2008-as 
bevétele: Albertirsa Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 2008. évi költségvetéséből 
150.000,- forint támogatást nyújtott. Célkitűzé-
seink a tervezettnek megfelelően megvalósultak. 
Az alapítvány a magánszemélyek 1 %-ának fel-
ajánlására még nem jogosult. Ezúton köszönjük 
Béki Józsefné munkáját, aki az alapítvány köny-
velését önzetlenül végzi. Egyéb támogatásban, 
felajánlásban nem részesültünk. Ezúton is várjuk 
magánszemélyek és vállalkozások támogatását. 
Felajánlásaikat a 65800148-11025849 számú 
bankszámlára kérjük. 

Köszönettel: Bíró Éva, 
a kuratórium elnöke 

Befejezés előtt a pilisi óvoda felújítása
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A K T U Á L I S

Pest megyei férfi felnőtt 
kosárlabda bajnokság:

Diósdi TC – Albertirsai SE 
76-83 

(22-15, 27-21, 11-28, 16-19)
Vezette: Benczur Lajos, Görgényi Mik-

lós.
Albertirsa: Süveges Zsolt 3/3, Kurucz Ká-

roly 27/18, Kurucz Gábor 14/12, Földvárszki 
Ferenc 29/21, Szuda Balázs 2, Cs.: Zajacz 
Roland 5/3, Kecskés Ádám, Kovács Gábor 
3/3, Hanzelik Balázs, Csillik Dávid, Marsai 
Richárd, Tóth István.

Edző: Kurucz Károly.
A tavalyelőtti bajnok otthonába látogat-

tak a mieink, akik a legutóbbi kiírásban 
már meglepték ellenfelüket, hosszabbítás 
után 105-103-as győzelemmel tértek haza. 
A diósdiak kezdtek jobban, az első percek-
ben állva hagyták vendégüket (7-0), de a 
negyed közepén Szuda Balázs gyönyörű 
centergóljával már csak egy duplányi volt 
az előnyük (13-11), nagyrészt a pontos 
tempókat elsüllyesztő Földvárszki Ferenc-
nek köszönhetően. 

Az utolsó percekben azonban ismét el-
léptek a helyiek, sőt a második játékrészben 
folyamatosan nőtt a különbség (44-27), mi-
közben az albertirsaiak szinte csak kintről 
tudtak kosarakat szerezni, mert a hazaiak 
mindkét oldalon remekül kamatoztatták 
tömegbeli fölényüket. 

A félidő hajrájában a fonalat elkapó Kurucz 

Károly egy 9-0-s rohanást vezérelt, amivel 
villámgyorsan tízen belülre kapaszkodtak 
vissza a vendégek (44-36), akik az utolsó 
percben sajnos még beszedtek egy triplát 
és egy duplát, így jelentős hátrányból vár-
hatták a folytatást.

A térfélcsere után 2-3-as zónavédekezésre 
váltottak át a mieink, ami jó húzásnak bizo-
nyult, mert a hazaiak nem tudtak ritmust 
váltani, és támadásban egyre több hiba csú-
szott a játékukba, amiben kulcsszerepe volt 
Süveges Zsolt és Zajacz Roland kiemelkedő 
védőmunkájának. 

A harmadik negyed első felében mindössze 
kétszer találtak be a diósdiak, és a lepattanó 
csatában is a mieink domináltak, miközben 
a túloldalon jószerével mindenki bevágott 
legalább egy hárompontost, ezért a helyiek 
kezdtek kétségbe esni. 

A nyolcadik percben, egy 16-2-es etap 
végén a mieink átvették a vezetést (56-58), 

és a későbbiekben már ki sem engedték a 
kezükből. Elsősorban azért, mert továbbra 
is ipari mennyiségben termelték a három-
pontosokat, összesen húszat (!) rámoltak be 
a rivális gyűrűjébe, ami bizony gombócból 
is sok, nemhogy egy meccs alatt beszedett 
külső dobásból. 

A záró felvonás hetedik percében még 
megközelítette a vendégeket a hazai gárda 
(70-73), de Kurucz Károly gyorsan lehűtötte 
a kedélyeket egy újabb triplával és duplával. 
Ezek után, a végjátékban már nem hagyta 
kiénekelni a sajtot a szájából a jó döntéseket 
hozó albertirsai csapat, így ismét értékes skal-
pot szerzett idegenben és lassan a diósdiak 
mumusává válik. 

Kurucz Károly: Az első félidőben csak 
kerestük a saját ritmusunkat, mindkét 
oldalon sokat hibáztunk, csak fellángo-
lásaink voltak. Ugyanakkor kintről végig 
extrát nyújtottunk és a harmadik negyedben 
szépen összeállt a védekezésünk, ebben a 
szakaszban alapoztuk meg a győzelmün-
ket, majd a hajrában fegyelmezett játékkal 
őriztük az előnyünket.

Kákalaki Akka

ÉRTÉKES SKALPOT SZEREZTEK IDEGENBEN

Tizenhét pontos hátrányból fordítottak

Év végi 
mérkõzések

Decemberben is várunk mindenkit sze-

retettel mérkőzéseinken:

12.01.: Monori SE – Albertirsai SE 

(férfi); 12.06.: Albertirsai SE – Diósdi KK 

(férfi); 12.13.: Albertirsai SE – Pozsonyi 

KK(női); 12.14.: Százhalombatta KSE 

– Albertirsai SE (férfi); 12-19.: Henád 

SE – Albertirsai SE (férfi)

A hazai mérkőzéseket 14 órás kezdet-

tel a Tessedik Sámuel Általános Iskola 

tornatermében rendezik.

Pest megyei felnőtt
 női kosárlabda bajnokság:

Monori J.A.G. – Albertirsai SE 
43-49 

(15-12, 7-8, 8-14, 13-15)
Vezette: Sértő Róbert, Czéh Csaba.
Albertirsa: Paulinusz Krisztina 4, Csöbö-

nyei Nóra 7, Répás Andrea 8, Benkó Bea 13, 
Török Eszter 16/3, Cs.: Andor Zsófia, dr. Nagy 
Mercédesz, Kovencz Orsolya, Nagy Ágnes.

Edző: Kurucz Károly.
A legutóbbi junior bajnokságban 

oda-vissza legyőzte a végül bronzérmet 
szerző albertirsai csapat a négy közé ju-
tásról lecsúszó monoriakat. Ez csak azért 
kapcsolódik az idei találkozáshoz, mert a 
mérkőzés kezdési időpontja miatt, több 
felnőtt játékosunk játékára nem számíthat-
tunk, így gyakorlatilag a tavalyi ellenfelek 
találkoztak ismét. 

Az első negyed rendkívül rapszodiku-
san alakult, először a hazaiak húztak el 
9-0-ra, majd a Török Eszter, Paulinusz 
Krisztina, Répás Andrea trió vezérletével, 
egy 10-0-s rohanás végén fordítottak a 
mieink, hogy aztán a játékrész hajrában 
újfent a monoriak szerezzenek előnyt a 
folytatásra. 

A második tíz perc roppant sok hibával 

tarkított játékot és gólínséget hozott, de az 
albertirsaiaknak legalább sikerült egy dup-
lányira lefaragniuk a hátrányt. 

A fordulás után Répás Andrea egalizált, 
majd Török Eszter és az indításokból köny-
nyű gólokat szerző Benkó Bea pontjaival, 
egy 12-4-es részeredményt hozó hat perccel 
fordítottak a vendégek (28-34). 

Sőt az utolsó negyed elején, Benkó Bea 
újabb kosaraival kilenc pontra hízott a mieink 
előnye (30-39), de a monoriak összeszedték 
magukat és az ötödik percig közelebb ka-
paszkodtak riválisukhoz (37-41). 

Viszont a következő percekben elvesztet-
ték a megtaláltnak hitt fonalat, miközben 
Csöbönyei Nóra fontos kosarakat szerzett 
a túloldalon, ezért a végjátékra megnyug-
tató előnnyel érkezhettek az albertirsaiak 
(39-48), így a hátralévő időben a hazaiak 
már nem tudták kétségessé tenni a győ-
zelmüket.

Kurucz Károly: A gödör mélyén kezdtünk, 
és a folytatásban is roppant hullámzó volt 
a játékunk. Szerencsére a védekezésünk-
kel nem volt gond, ez kellő tartást adott a 
csapatnak, és gyenge dobóteljesítményünk 
ellenére, tízpercnyi jó játékkal el tudtuk 
dönteni a találkozót.

Kákalaki Akka

A fiatalok is hozták a meccset
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GYALOGLÁS
Újabb sportág, 
újabb alber-
tirsai sikerek. 
Nagy Boglár-
ka – igaz nem 
Albert irsai 
színekben, 
de Albertirsát 
képv ise lve 
– ért el jelen-
tős sikereket 
gyaloglásban. 
Tatabányán, 
az Országos 
Serdülő Egyéni Bajnokságon 3 km-en a 12. 
helyezést szerezte meg, Balassagyarmaton, 
a Gyalogló Gálán a 8. lett, míg Schörflig Am 
Atterse-ben 5 km-en egy rangos nemzetközi 
gyalogló versenyen már a 3. helyre küzdötte 
fel magát. 8 km-es futásban országos serdülő 
egyéniben a 16. helyen végzett. 

S P O R T

K E R E S Z T R E J T V É N Y
Vízszintes: 1. Mikes Kelemen memoáríró 
mondásának első része. 13. Határtalanul 
ikszelők! 14. Harkály. 15. Szándékozó. 17. 
Páratlanul búsul! 18. Zavart sáv! 19. Molib-
dén, bizmut. 20. Demokrácia kezdete! 22. 
Csuk. 23. Fogságban van! 24. … mars! 25. 
Egyhangú. 27. Jegyzé. 28. Béléssel ellát. 29. 
Lelógat egyneműi. 31. Elrontod. 33. Nem 
olyan. 34. Séd-partok! 36. Felesége van. 37. 
Mehet az eleje!  39. Kettős betű. 40. Tagadás. 
42. Mániákus. 44. Spanyol folyó. 45. Orvosi 
ellátás. 46. Néma sor! 47. Páratlanul mérik! 
48. Tréfás átverés. 49. Mezek közepe! 50. 
Osztrák és spanyol autójelzések. 51. Szó-
toldalék. 52. Lapos, egyenes. 53. Lét. 54. 
Betű a német ábécéből. 56. Elrúgás része! 
58. Könnyűzenei műfaj névelővel. 59. Zene-
szekrény. 62. Nem teljesen eleven!

Függőleges: 1. Oktatási intézmény. 2. 
Ruhát készítő szakember. 3. Becézett női 
név. 4. Melózás része! 5. Az egyik nemhez 
tartozó ember. 6. Néma séf! 7. Lóétek. 8. 
Vikszolás része! 9. Autó kormánya. 10. Ipari 
röv. 11. Magyar Államvasutak. 12. Tétlen 
várakozás. 13. Kamarai tag! 16. Muzsikál. 
20. Zenekar ütemet adó tagja. 21. Időmér-
tékes versláb. 25. Kérdőszó. 26. Tedeum 
kezdete! 27. Olasz, luxemburgi és máltai 
autójelzések. 28. Páratlanul különc! 30. Az 
idézett mondás második, befejező része. 32. 
Gyulladásos, gennyes duzzanat. 35. Cívis vá-
ros. 37. Termetes, esetlen ember. 38. Vitéz. 
41. Üres marék! 42. EEH.  43. Visszavizez! 
45. Fordított férgek! 46. Szeggel rögzít. 48. 

Együgyű. 49. Ab ovo. 53. Monéta. 55. Hunok 
páratlanjai! 57. Hírügynökség az USA-ban.. 
58. A hallban tartózkodik! 60. Kiejtett betű. 
61. Eger fele! 62. Azonos betűk.

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: „Aho-
vá az értelem nem hatol be, az érzés eljut.”

Gratulálunk a nyerteseknek:
Csorba Károlyné, Madách u. 35., 

Galló Mihályné, Pesti út 142/1. István 
Anita, Széchenyi u. 3/2. Kis Barbara, 
Hősök útja 12. Pap Rita, Budapest X. 
Somfa köz 4. 

 1  2  3  4  5 A  6  7  9  9  10  11  12 D
 13          14         
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 28          29    
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 40   41  42   43      E
 44       45         46 

 47     48         49   

 50    51    52  53    

 54   55  56    57  58     

 59    60      61  62       

Ó Y

Nagy Ádám Miskolcon, a Felnőtt Magyar Bajnokságon állt tatmira, és szoros küzdelemben 
a rangos 5. helyezést sikerült megszereznie. 

JUDO
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A Művelődési Ház decemberi programja

Albertirsa Város Önkormányzati 
Képviselõ-testületének kiadványa

Felelős kiadó: 
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztõbizottság

Felelõs szerkesztõ:
Solymosi  László
Szerkesztõség: 

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Megjelenik 1400 példányban

 Albertirsai

HÍRADÓ

CSATORNA U. 8.  (06-30) 9633-487, (53) 313-565

Háziorvosok ügyeleti beosztása – december
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4.  (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak 
ügyeleti nyitva tartása decemberben

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:

December 6-7. „REMÉNY” Gyógyszertár
December 13-14. „IRSA” Gyógyszertár
December 21. „REMÉNY” Gyógyszertár

Az ÁNTSZ Közép-magyarországi Regionális Intézete Gyógyszerügyi 
Igazgatási Osztályának tájékoztatása szerint várhatóan 2008. december 
22-től változni fog az Albertirsán működő közforgalmú gyógyszertárak 
ügyeleti rendje. A tervezett ügyeleti rend alapján a karácsonyi ünnepek 
alatt a Centrum Gyógyszertár (Albertirsa, Vasút u. 4/11. Tel: 53/571-241) 
látná el a gyógyszertári 
ügyeletet. Az ügyeleti 
szolgálat időtartama: 
szombatonként az 
adott gyógyszertár 
nyitvatartásának végé-
től 18,00 óráig, vasár-
nap és ünnepnapokon: 
8,00-18,00 óráig. 
Kérjük a Tisztelt Lakos-
ságot, hogy az ünnepek 
előtt a gyógyszertá-
rakban érdeklődjenek 
az ügyeleti beosztás 
felől.

K Ö Z É R D E K Û  I N F O R M Á C I Ó K

1.  1300 Termékbemutató
 1800 Színjátszó kör
 1800 Galambászok
 1800 Jóga tanfolyam
2. 0800 Termékbemutató
 0900 Vásár
 1600 Diabetes Klub
 1800 AGAPE
3. 0900 Termékbemutató
 1800 Jóga tanfolyam
4.  1000 Baba-mama klub
5. 1400  Győzelem úti alsó ta-

gozatos iskola Mikulás 
bálja

 1700  „Az én Afrikám” c. 
kiállítás megnyitója 
Bernadett Arowolo 
alkotásaiból

 1900 POLKA ülés
6. 1600 Bál (zártkörű)
7.  1700  Jótékonysági est a 

rászoruló családok 
javára

8. 1030  Cincinfrász kincses-

ládája – zenés mese-
játék

 1300 Nyugdíjas Klub
 1800 Galambász gyűlés
 1800 Jóga tanfolyam
9. 0900 Vásár
 1800 AGAPE
10. 1800 Jóga tanfolyam
11. 1000 Baba-mama klub
12. 0830 Termékbemutató
13.  1000  Nagy Luca napi kirako-

dó vásár a Piac téren
15. 1800 Jóga tanfolyam
16. 1800  Művészeti iskola tánc-

gála
 1800 AGAPE
17. 1500  Rászoruló családok ka-

rácsonyi ünnepsége
18. 1000 Baba-mama klub
19. 1700 MSZP
27. 1800  Gerje-Party Fúvós-

egylet karácsonyi 
koncertje

31. 1900 POLKA szilveszter

NOVEMBERBEN ELHUNYTAK
Balogh Jánosné 81 éves Dózsa Gy. út 7.
Békési János 56 éves Rákóczi u. 39.
Erdősi Istvánné 69 éves Szövetség u. 27.
Gyócsos János 74 éves Baross u. 79.
Homa Istvánné 87 éves Mikes u. 9.
Keindl Imréné 81 éves Fecske u. 1.
Kiss Györgyné 82 éves Koltói A. u. 9.
Kiss Vendelné 89 éves Kossuth L. u. 32.
Korbinyi Zsuzsanna 74 éves Irsay K. u. 28.
Marosvári Károly 55 éves Köztársaság u. 90.
Müller Gábor 52 éves Nagyváradi u. 23.
Olteán Mária 55 éves Gróf Széchenyi u. 17.
Szatmári Géza 76 éves Győzelem u. 8.
Tóth Lajosné 85 éves Dózsa Gy. út 7.
Tóth Mihályné 84 éves Vasút u. 24.
Varga Istvánné 59 éves Temesvári u. 21.

NOVEMBER HÓNAPBAN SZÜLETETT
Barna Rudolf és Zajacz Borbála Boglárka
Demeter János és Pákai Katalin Mária Zsófia Katalin
Milák Norbert és Marsai Éva Liliána
S. Lica Wasilev és Ábrahám Julianna Gergő
Rubi Zoltán és Kukucska Edina Luca Jutka
Domsits Mátyás és Kleinfeller Dóra Réka
Sedró Károly és Rakita Erzsébet Laura
Mátékovits Géza és Holub Márta Áron Máté
Simó Árpád és Blahut Ibolya Petra
Pék Balázs és Farkas Cecília Balázs
Takács Szilárd és Stringovics Nikoletta Marcell Noel
Banda József és Csatlós Andrea Áron nevű gyermeke.

NOVEMBERBEN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Sárvári Gyula és Bozóki Ágnes
Ungvári Zoltán és Bóni-Tóth Mónika
Klausz Ákos András és Guba Rita Ildikó

1. Dr. Galiger Zoltán
2. Dr. Zolnyan Erzsébet
3. Dr. Galiger Zoltán
4. Dr. Makkos Gyula
5. Dr. Fógel Kristóf
6. Dr. Tajti Géza
7. Dr. Fógel Kristóf
8. Dr. Galiger Zoltán
9. Dr. Zolnyan Erzsébet
10. Dr. Pécsi Angéla
11. Dr. Hajdúhegyi Ágnes
12. Dr. Babinszky Eleonóra
13. Dr. Pécsi Angéla
14. Dr. Fógel Kristóf
15. Dr. Pécsi Angéla
16. Dr. Kis Ferenc
17. Dr. Fógel Kristóf

18. Dr. Zolnyan Erzsébet
19. Dr. Pécsi Angéla
 (pénteki munkarend)
20. Dr. Babinszky Eleonóra
 (pénteki munkarend)
21. Dr. Zolnyan Erzsébet
22. Dr. Oszvald Gyula
23. Dr. Babinszky Eleonóra
24. Dr. Babinszky Eleonóra 12 óráig, 
12 óra után Dr. Pécsi Angéla
25. Dr. Pécsi Angéla
26. Dr. Zolnyan Erzsébet
27. Dr. Zolnyan Erzsébet
28. Dr. Fógel Kristóf
29. Dr. Pécsi Angéla
30. Dr. Zolnyan Erzsébet
31. Dr. Babinszky Eleonóra

Kedves Olvasó!
A Móra Ferenc Művelődési Ház dolgozói nevében köszönjük 
ötleteiket, segítségüket mindazoknak, akik hozzájárultak ren-
dezvényeink, programjaink sikeres lebonyolításához, klub veze-
tőinknek – résztvevők nevében is – közreműködését, közösségi 
munkáját. Békés meghitt Karácsonyi ünnepeket és reményteljes, 
boldog Új Esztendőt kívánunk! A 2009-es évben is várjuk Önö-
ket sok szeretettel.


